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Президент України Володимир 
Зеленський попереджає про мож-
ливість вчинення Росією терорис-

Для України ворогами і негідни-
ками є будь-які російські агресори, 
що Путін, який розв’язав війну, що 

22 червня Президент України 
Володимир Зеленський повідо-
мив, що росія розглядає сценарій 
теракту на Запорізькиій атомній 
електростанції. 25 червня началь-
ник ГУР Кирило Буданов заявив, 
що план підриву ЗАЕС вже за-

тичного акту на Запорізькій атом-
ній електростанції із викидом раді-
ації. По суті, може йтися ще про 
одну «керовану катастрофу», яка ‒ 
як показує досвід «керованої ката-
строфи» на Каховській ГЕС ‒ цілком 
може стати некерованою і призвес-
ти до наслідків, на які не розраховує 
навіть Путін.

Президент Сполучених Штатів 
Джозеф Байден попереджає, що 

його поплічник Прігожин, який до 
пори, до часу вірно виконував заба-
ганки свого фашистського боса.

Тим не менш внутрішній «бунт» 
озброєного васала проти крем-
лівського сюзерена має вплив на 
внутрішню політику в Росії, на ро-
сійсько-українську війну, та навіть на 
загальносвітову політику, тож наразі 
є світовою топ-новиною.

Можна не лише підозрювати, а 

Антон Шраменко

ТЕРАКТ НА ЗАЕС. 
«СВІТ ПОВИНЕН ДІЯТИ»

тверджено країною-терористом, 
і ситуація ніколи не була настіль-
ки серйозною. Не сказати, що в 
Україні розпочалася масштабна 
паніка – а ле йодид ка лію в 
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ПІДРИВ КАХОВСЬКОЇ ГЕС: 
ЧИМ ЗАГРОЖУЄ УКРАЇНІ ТА СВІТУ ТЕХНОГЕННА КАТАСТРОФА
Інна Міхно

Вночі 6 червня російські окупан-
ти підірвали греблю Каховської 
ГЕС. Підрив вже назвали екоци-
дом та найбільшою техногенною 
катастрофою в Європі за десяти-
ліття, яка ідентична ядерному ви-
буху. У зоні підтоплення опинилось 
близько 80 населених пунктів, по-
декуди затоплення сягало рівня 
дахів приватних будинків. Влада 
України зі службами, волонтерами 
всіма силами рятували людей та 
тварин. Наразі мова йде про зруй-
новану біосистему південної дель-
ти Дніпра, зрошувальну систему 
та об'єкти водопостачання, які 
забезпечували водою й півострів 
Крим. Водою змило і заміновані 
окупантами поля. Та найгірше ‒ 
створена загроза ядерного тер-
акту на Запорізькій АЕС. Згідно з 
Женевською конвенцією ‒ всі ці дії 
є воєнним злочином.

Президент України Володимир 
Зеленський ще минулого року попе-
реджав про мінування окупантами 
дамби та інших споруд станції. У ре-
зультаті наслідки трагедії виявилися 
жахливими. Велика вода лишила ти-
сячі людей без житла та засобів для 
існування. Найжахливіше ‒ забрала 
життя мінімум 17 людей. 68% зато-
пленої території окуповані росією, 
тож скільки загинуло там, невідомо. 
Гинуть дикі тварини.

Про наслідки руйнування Кахов-
ської ГЕС і про загрози, які нестиме 
обміління водосховища, ми пого-
ворили із гідрологом, Доктором 
географічних наук Віктором Вишне-
вським.
Ринувші тонни води

За словами Віктора Вишневсь-
кого, греблю Каховської збудували 
на замулених пісках, що добре роз-
миваються. Це й зіграло фатальну 
роль: гребля, підірвана в одному 
місті, поступово “сповзла” майже 
повністю:

“Від греблі залишився шматок пра-
вої водоскидної частини. Будь-яка 
ракета з кількасот кілограмами ви-
бухівки не здатна зруйнувати жоден 
гідровузол на Дніпрі, це ‒ міцні спо-
руди. Ракета може утворити дірку, 
наприклад, в 10 метрів. В Каховській 
же греблі утворилася діра в кіль-
касот метрів, тож зрозуміло ‒ все 
закладалося зсередини, і кількість 
вибухівки обраховувалася тоннами, 
якщо не десятками тонн. Ми втра-
тили важливий гідровузол електро-
енергії, і відновити його за рік не 
можливо. Якщо ГЕС вдасться побу-
дувати за п'ять років ‒ це буде дуже 
позитивний результат”, ‒ говорить 
науковець Вишневський.

Каховське водосховище ‒ друге 
за площею водосховище із шести 
каскадних в Україні (2155 кв.км) та 
перше за об’ємом (обсяг питної 
води ‒ 18,19 куб.км), розташоване в 
трьох областях із довжиною в 240 
км. Фауна водосховища включала 
понад 150 видів зоопланктону, по-
над 180 безхребетних, 56 видів риб.

За даними Мінзахисту довкілля 
та природних ресурсів, орієнтовна 
сума збитків через підрив Кахов-
ської ГЕС для України вже становить 
55 млрд грн.
Нижній б’єф

За словами гідролога Віктора Ви-
шневського, після підриву, рівень 
води, який досяг Херсону, подеку-
ди становив більше п'яти метрів. У 
результаті маємо чотири частково 
затоплених міста (Нова Каховка, 
Олешки, Гола Пристань, Херсон) та 
кілька десятка сіл.

“Затопило між Херсоном та Голою 
Пристаню єдине в Україні село, яке 
знаходилося на острові на метр ви-
ще від рівня води. Це ‒ Білогрудове. 
Крім того, рівень води піднявся в річ-
ці Інгулець, яка є притокою Дніпра, і 
поширився вгору проти течії. Зато-
плено господарські об'єкти, житлові 
будинки та ‒ неминучі жертви”, ‒ го-
ворить він.

Крім того, за його словами, тери-
торія в близько 350 км вздовж русла 
Дніпра буде або затопленою, або 

зневодненою.
“Коли водосховище спорожніє, ча-

стина територій нижче, яка була за-
воднена, може порости травою та 
тростиною ‒ і це не найгірший варі-
ант. А от та, яка знаходиться вище 
від нижнього б’єфу ‒ дуже швидко 
висохне, вкриється тріщинами і кір-
кою, ніяк не буде використовуватися. 
При спекотному літі роза вітрів роз-
носитиме пилюку з усіма важкими 
токсичними елементами від промис-
лової діяльності, які осідали на дні 
сховища роками”, ‒ додав він.
Наслідки для економіки та про-
мисловості

Колосальними будуть й економіч-
ні збитки, пов'язані з ліквідацією на-
слідків підриву Каховської ГЕС.

“Можна дискутувати з приводу об-
ґрунтованості будівництва ГЕС. Та 

його збудували і почали інтенсивно 
використовувати. Дніпровська вода 
подавалася на південь Херсонсьої 
області і тяглася аж до Керченсько-
го півострову. Першим припинить, 
мінімум на 5 років, функціонувати 
Північнокримський канал. А за ці ро-
ки гідротехнічні споруди прийдуть в 
непридатний стан. Все доведеться 
відновлювати. Це стосуватиметься 
як Херсонської області, так і Криму”, 

‒ говорить Віктор Вишневський.
І додав, що з Каховського водо-

сховища брав початок Головний 
Каховський магістральний канал 
довжиною в 130 кілометрів і вико-
ристовувався, передусім, для зро-
шення східної частини Херсонщини. 
Також від нього простягався водогін 
до міста Мелітополь. Тож зрошення 
на базі цього каналу теж припинить-

ся. Ще один канал був розташова-
ний неподалік від міста Нікополь 

‒ Дніпро-Кривий Ріг. Основне вико-
ристання ‒ це подача води на криво-
різький промисловий вузол.

“Неподалік від Кривого Рогу роз-
ташована теплова електростанція, 
яка живилася з каналу. Її робота по-
ступово припиниться. Виникнуть і 
проблеми із водопостачанням для 
міста. З водосховища бралася вода 
для підтримки низки зрошувальних 
систем. Це ‒ Південно-Рогачівська 
зрошувальна система. Зрошення в 
Херсонській області, Криму і части-
ні Запорізької області буде надовго 
призупинене. В Енергодарі знахо-
дяться, крім ЗАЕС, і теплова елек-
тростанція”, ‒ каже науковець.

Станом на 8 червня, водозабір із 
водосховища у населені пункти і для 
ЗАЕС став неможливий, рівень во-ди 
впав до мертвої точки в 12,5 м. У Мін-
захисту довкілля зауважували, що 
падіння в 13.2 м вже ставить під за-
грозу охолодження реакторів АЕС.
Наслідки для судноплавства та 
рибного господарства

Зупиниться і галузь судноплав-
ства із можливістю виходу суден з 
інших річкових портів у Чорне море. 
Раніше нижче Києва всім суднам 
гарантувалася глибина 3,65 метрів, 
і це надавало можливість найбіль-
шим круїзним суднам спокійно кори-
стуватися водосховищами. За сло-
вами науковця, втратили і водойму, 
яка мала величезне значення для 
рибного господарства країни.

“На всій довжині Дніпра, хоч і роз-
ташовується шість водосховищ, але 
лише два з них реально забезпечу-
вали 80% всього вилову. Це ‒ Кре-
менчуцьке та Каховське водосхо-
вища. На Каховському працювало 
більше тисячі людей, які просто ло-
вили рибу і забезпечували тим своє 
існування. У нижній б’єф було вине-
сено тисячі тонн риби, і переважна її 
більшість загинула, опиняючись на 
суші та в незвичних для себе умо-
вах існування із більшою солоністю 
води”, ‒ додав Вишневський.

За даними Мінаграрної політики 
та продовольства України, збитки 
для рибної галузі від масового мо-
ру риби на ГЕС можуть сягнути 
близько 4 млрд грн, а збитки від 
загибелі усіх біоресурсів ‒ до 10,5 
млрд грн. І ці наслідки водне госпо-
дарство відчуватиме ще не один рік 
до повноцінного поновлення попу-
ляції риб.
Наслідки для населення

З-поміж цього під водою опини-
лися місця зберігання відходів, при-
будинкових каналізацій тощо. Були 
зруйнуванні і промислові об'єктів зі 
шкідливими та отруйними речови-
нами (хлор, аміак, нафтопродукти).

“Забруднена вода не лише в гирлі 
Дніпра, а й в Дніпро-Бузькому лима-
ні і Чорному морі. В останньому під 
впливом пануючих вітрів існує Чор-
номорська течія. Рух води в течії 
проти годинникової стрілки. Це оз-
начає, що забруднена вода з лима-
ну потрапляє в Одеську затоку і за-
бруднює одеські пляжі, міст Чор-
номорська, Затоки і південних сіл, 
включно до гирла Дунаю. Під впли-
вом течії будуть забруднені береги 
Румунії, Болгарії. Ймовірно, забруд-
нену воду фіксуватимуть у Босфорі. 
Теоретично ця вода може дійти Гру-
зії та Краснодарського краю. Це 
стосується, передусім, бактеріоло-
гічного забруднення”, ‒ зауважив 
науковець.

Так, Мінохорони здоров’я, станом 
12 червня, у воді вже зафіксувало різ-
кий стрибок кількості хвороботвор-
них мікробів, які можуть спровоку-
вати серйозні інфекційні хвороби. 
Після підриву якість питної води різ-
ко погіршилась відразу у п'яти об-
ластях України. А на засіданні РНБО, 
від 6 червня, заявили, що в Дніпро 
потрапило надодачу й 150 тонн ма-
шинного мастила.

Воду ж для своїх потреб з водо-
сховища використовували Кривий 

стoр.14



HROMADA N°68 | San Francisco | July 2023

To place ads, advertisement, and other messages: info@hromada.us
Hromada, PO Box 7026, 7 Pixley Ave, Corte Madera, CA 94976

3

Відпочинок в Мексиці і на Карибах

Туди, де співає душа!

Авіаквитки та відпочинок:
Київ, Варшава, Кишинів, та ін. міста

РОСІЙСЬКІ ІПСО: 
ЧОМУ ВАЖЛИВО БУТИ МЕДІАГРАМОТНИМ?
Карина Нікітішина 

Пропаганда та інформаційно-
психологічні операції (ІПСО) – од-
на зі сторін війни, яку Росія веде 
проти України ще з 2014 року. Кіль-
кість фейків, недолугих закликів 
російської еліти «до дій» із почат-
ком повномасштабного вторгнен-
ня тільки зросла; а зараз, коли по-
чався контрнаступ, ворог бомбар-
дує не тільки ракетами Україну, 
але й увесь світовий медіапростір 
своєю неправдою. Боротьба за 
інформаційний простір стала ще 
більш напруженою в червні.

Нескінченний потік щоденної 
брехні про провалений контрна-
ступ та значні втрати українських 
військових на фронті – так виглядає 
медіапростір Росії останній місяць. 
Ще до початку контрнаступальних 
дій пропагандисти готувалися до 
проведення нової ІПСО – почали 
заготовляти фото та відео з нібито 
знищеною технікою ЗСУ, про що по-
передило Управління стратегічних 
комунікацій вранці 5 червня.

І за місяць вже помітна певна тен-
денція: полюбляють росіяни обгово-
рювати втрати української техніки, а 
особливо – «підбиті Леопарди», ви-
кладаючи підроблені в редакторах 
фото зруйнованої техніки з почат-
ку контрнаступу та на сьогодні. До 
реальних втрат, які, на жаль, дійсно 
є, пропагандисти додають ще купу 
вигаданих. Особливо відомою ста-
ла підробка на каналі Соловйова, 
де на фото знищеного російського 
Т-80 у фотошопі наклали Leopard2А4 
з дописом: «Питання експертам – 
Leopard2А4?». Користуються росій-
ські медійники не тільки фотошо-
пом: для більшої правдоподібності 
на камеру також знищують копії тан-
ків із дерева.

Але почався контрнаступ навіть 
там, де його не планували: ватажок 
ПВК «Вагнер» Євгеній Пригожин 
звинувачує і Шойгу, і Міністерство 
оборони, і Соловйова з іншими про-
пагандистами в замовчуванні реаль-
ного стану речей на полі бою, а саме 
постійних поразок росіян. «Вони все 
ще сподіваються, що можуть пере-
могти в цій війні. Та оскільки в управ-
ління відсутні успіхи, то керівництво 
Міноборони ретельно обманює пре-
зидента, і президент отримує звіти, 
які ніяк не відповідають дійсності. 
(…). Ми цілими днями слухаємо про 
60 знищених “Леопардів”, про 3 ти-
сячі знищених солдатів супротивни-
ка. (…). Було знищено 2 “Леопарди”, 

плюс 1 Т-72, плюс декілька “Бредлі”. 
Ніхто не знищував 60 “Леопардів”, 
це повна нісенітниця. Шойгу живе за 
принципом: “Щоб у брехню повіри-
ли, ця брехня має бути жахливою”».

Для кого роблять подібні фейки – 
для українців, більшість яких дові-
ряє тільки перевіреним українським 
виданням та офіційним даним Міно-
борони України? Звісно, русофіли 
є і тут, значна частина людей недо-
статньо вміє відрізняти правду від 
вигадки, та вигадані втрати при-
звані не стільки налякати й демо-
ралізувати українців, скільки запев-
нити росіян, що їх держава не може 
програти цю війну, а отримує лише 
чергові досягнення. Іншою метою є 
спровокувати українські та інозем-
ні медіа на пояснення та уточнення, 
щоб дізнаватися про стан на полі 
бою з боку України. Список нещо-
давно поповнився новим фейком: у 
Києві оголосили загальну мобіліза-
цію, щоб закрити «дірки» на фронті. 
Але загальна мобілізація була ого-
лошена ще 24 лютого 2022 року, а 
періодичні накази територіальних 
центрів комплектування і соціальної 
підтримки (колишні військкомати) 
по країні лише призвані нагадувати 
громадянам про планові заходи.

19 червня пропагандистський ре-
сурс «РІА Новини» знову скористав-
ся загальною неосвіченістю росій-
ського народу. «В США злякалися 
російського “суперхижака”, що зни-
щує загони ЗСУ» – назва вибірково 
перекладеної з англійської мови 
статті ресурсу 19FortyFive про гвин-
токрил Ка-52 «Алігатор». Та варто 
лише прочитати текст англійською, 
щоб побачити, що цих «суперхижа-
ків» успішно знищують в Україні: як 
мінімум двох за період 12-16 червня 
і одного ще в перший день повно-
масштабного вторгнення, як пише 
автор статті-оригіналу.

20 червня до етеру телемара-
фону приєднався Кирило Буданов, 
начальник Головного управління 
розвідки України, чим одразу спро-
стував десяток російських вкидів: 
від того, що Буданов не в Україні, і 
до того, що чоловік загинув. З поси-
ланням на німецьке видання Stern, 
у Кремлі вигадали, що Буданов пе-
ребуває у важкій комі. Саме ж ви-
дання запевняє, що подібної брехні 
не публікувало: «Історія є не більш 
ніж відвертим фейком, черговою мі-
стифікацією росіян. Навряд чи хтось 
із читачів потурбується перевірити, 
чи справді такий звіт можна знайти 
на сайті Stern, зважаючи на факт 

того, що більшість росіян стикають-
ся з мовним бар’єром». Ще більше 
таких фейків про головнокоманду-
вача ЗСУ Валерія Залужного, навіть 
сам Путін висловився: «А де? Де він 
там? Мені здається, я знаю. Ви у 
нього запитайте де. Але для цього 
потрібно перейти на іноземну. Я ду-
маю, що він за кордоном. Але я можу 
помилятися».

В інтерв’ю Kyiv Post Буданов лише 
посміявся з коментаря Соловйова 
про своє «важке поранення» та фейк 
про смерть Залужного. «Зараз в 
Україні створюється спеціальний 
загін безсмертних командувачів – 
Валерій Залужний, я, Степан Бан-
дера, Симон Петлюра, Іван Мазепа. 
Тому в росіян і їхніх пропагандистів 
ще буде дуже багато роботи в нер-
вовій, істеричній обстановці. Загін 
безсмертних буде серед ночі при-
ходити в сни до російських обивате-
лів, які прагнули захопити Україну, і 
їх кошмарити».

Справжньою трагедією цього мі-
сяця став підрив Каховської дамби. 
А події такого масштабу завжди ли-
шають за собою масу фейків, що 
призначені дезінформувати лю-
дей. Одним із них стала, на перший 
погляд, дивна новина: начебто зі-
знання 205 окремої мотострілець-
кої бригади ЗС РФ в підриві ними 
дамби. «Загроза масштабного на-
ступу противника була дуже вели-
кою, Херсонський напрям повинен 
був зіграти важливу роль в цьому 
наступі. Як я й писав у листопаді, в 
цьому випадку підрив дамби неми-
нучий. Але… Ми трохи прорахува-
лися і наслідки такої неконтрольова-
ної дії вже скоро призведуть до 
значних втрат територій».

Виникає питання – навіщо Зброй-
ним Силам РФ зізнаватися в на-
стільки тяжкому злочині? Тим паче, 
що російська влада в лиці Путіна та 
його посіпак усіляко заперечують 
свою причетність до екоциду, а всю 
провину перекладають на Україну. 
До речі, російська ІПСО працює, 
адже неодноразово в соцмережах 
можна наткнутися на коментарі ре-
альних акаунтів іноземців, які вва-
жають, що Україна має просто склас-
ти зброю, щоб запобігти смертям, 
бо от до чого призвів її супротив; 
Росія ж – однозначний переможець 
в цій війні. Тож вчитися медіагра-
мотності слід не тільки українцям 
чи тим же росіянам, але і всім іншим 
загалом.

Проте навіть українські медіа не 
одразу запитали в себе – чи прав-

диве це зізнання? Всі найбільші 
ЗМІ України почали масово публіку-
вати цю новину, в той час, як у 205 
бригади офіційного каналу в теле-
грамі навіть не існує. Чи буде хтось 
у Росії оприлюднювати подібні дані 
на багатотисячну аудиторію, якщо 
вони можуть зашкодити безпеці 
держави? В України є й без того пе-
ревірені підтвердження того, що 
вибух дійсно влаштувала 205 брига-
да, проте зізнання є неправдою. По-
дібні фейки можуть спеціально роз-
повсюджувати задля того, щоб по-
тім звинуватити українські ЗМІ в по-
данні брехні аудиторії та розповсю-
дженні фейків Україною.

Варто додати, що інформаційних 
ударів потрібно очікувати не тільки 
від росіян, але й від людей, які з ни-
ми співпрацюють. Прикладом став 
нещодавній миротворчий візит до 
України Президента Південно-Афри-
канської Республіки – Сиріла Рама-
фоси. 16 червня, коли делегація при-
була до Києва, Росія влаштувала 
черговий обстріл столиці, що одра-
зу підтверджує факт того, що Путін 
та його армія не поважає не тільки 
Україну, але й високопоставлених 
чиновників інших держав світу та-
кож. Та несподівано речник ПАР Він-
сент Магвенья того ж дня поділився, 
що, як він вважає, вибуху не було, а 
повітряна тривога була «навмисною 
дезінформацією»: під час тривоги 
«люди просто займалися своїми 
справами». З цього приводу хочеть-
ся вкотре наголосити, що українці 
звикли до вибухів. І поки частина 
людей дотримується правил безпе-
ки та спускається до бомбосховищ, 
багато хто вважає, що тут «як по-
щастить», а працювати все одно по-
трібно. Просто відпочивати та жити 
так, ніби в країні не йде війна, хо-
четься теж. Російські ЗМІ вміло ско-
ристалися нагодою та заявили, ніби 
удару по Києву взагалі не було, а «ки-
ївський режим» влаштував «чергову 
виставу» для закордонних гостів.

Наразі, коли гігантська кількість 
інформації надходить із непереві-
рених джерел, анонімних сторінок 
зі «зливами» в соцмережах, части-
на закордонних медіа проплачена 
кровавими грішми, а навіть чесні та 
впливові канали комунікації на хви-
лі новин підхоплюють фейки, дуже 
важливо розвивати власну медіагра-
мотність й критичне мислення. Адже 
війна це не тільки бойові дії – це, в 
першу чергу, війна інформаційна, 
яка починається ще задовго до об-
стрілів, і триватиме роками після них.
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Загальні бойові втрати противника

За даними Генштабу, загальні 
бойові втрати противника з 24-го
лютого 2022 року по 28-ме червня 
2023 року орієнтовно становлять:

особовий склад ‒  близько 227, 
100 осіб ліквідовано,

танки ‒ 4,036 од.,
ББМ ‒ 7,847 од.,
артилерійські системи – 4,089 од.,
РСЗВ ‒ 627 од.,
засоби ППО ‒ 387 од.,
літаки – 314 од.,
гелікоптери – 308 од.,
БПЛА оперативно-тактичного 

рівня – 3,499 од.,
крилаті ракети –1,261 од.,
кораблі і катери – 18 од.,
автомобільна техніка та 

автоцистерни – 6,774 од.,
спеціальна техніка – 563 од.

НОВИНИ УКРАЇНИ

Країни «Бухарест-
ської дев'ятки» 
підтримали вступ 
України в НАТО

Країни «Бухарестської дев'ятки» 
ухвалили декларацію, у якій підтри-
мали вступ України в НАТО та євро-
атлантичні прагнення України.

Декларацію підписали під час са-
міту у Братиславі президенти Бол-
гарії, Чехії, Естонії, Литви, Латвії, 
Угорщини, Польщі, Румунії та Сло-
вацької Республіки.

«Україна є частиною євроатлан-
тичної спільноти, і її безпека пов'я-
зана з безпекою союзників. Ми під-
тримуємо євроатлантичні прагнен-
ня України й ухвалене 2008 року в 
Бухаресті рішення про те, що ко-
лись Україна стане членом НАТО», – 
йдеться в декларації.

На саміті у Братиславі також був 
присутній генеральний секретар 
НАТО Єнс Столтенберг. «Бухарест-
ська дев'ятка» розраховує підняти 
політичні відносини з Україною на 
новий рівень на саміті у Вільнюсі, 
який відбудеться у липні 2023 році.

Дамба Каховської 
ГЕС була заміно-
вана окупантами 
і підірвана ними – 
Зеленський

Уже понад рік росія контролює 
всю Каховську гідроелектростанцію. 
Підірвати її ззовні за допомогою об-
стрілів нереально. Дамба була за-
мінована російськими окупантами і 
підірвана ними.

Про це заявив президент Володи-
мир Зеленський під час звернення 
до учасників саміту «Бухарестської 
дев’ятки», у якому він взяв участь у 
вівторок, 6 червня.

На думку Зеленського, такий стан 
речей ще раз доводить, як росія ста-
виться до людей і територій, які вона 
захопила та що насправді росія несе 
Європі і світу.

«Це найбільша рукотворна еколо-
гічна катастрофа в Європі за десят-
ки років. Це найбільш небезпечний 
терорист у світі. І тому поразка росії 

– поразка, яку ми все одно забезпе-
чимо, – буде найбільш вагомим вне-
ском у безпеку нашого з вами регі-
ону, нашої Європи та всього світу», 

– наголосив Зеленський.
Він подякував усім лідерам, дер-

жавам та міжнародним організаціям, 
які вже засудили цей теракт. Однак, 
щоб гарантувати безпеку цього за-
мало, на думку гаранта.

США виділили 
Україні новий па-
кет військової до-
помоги на 325 млн 
доларів

Сполучені Штати Америки пере-
дадуть Україні нову партію зброї та 
боєприпасів. Загальна вартість ого-
лошеної підтримки складе 325 міль-
йонів доларів.

У пакет допомоги, серед іншого, 
увійшли боєприпаси для NASAMS та 
HIMARS, 155-мм та 105-мм артиле-
рійські снаряди, 15 бойових машин 
піхоти Bradley, 10 бронетранспор-
терів Stryker, ракети TOW та понад 
22 мільйони патронів до стрілецької 
зброї. У Пентагоні зазначили, що це 
40-й пакет допомоги Збройним си-
лам України від початку повномасш-
табного вторгнення росії.

США планують 
надати Україні 
танкові снаряди зі 
збідненим ураном 

Адміністрація президента США 
Джо Байдена після кількох тижнів 
внутрішніх дебатів має намір надати 
Україні танкові снаряди зі збідненим 
ураном.

Про це повідомляє The Wall Street 
Journal з посиланням на високопо-
садовця адміністрації.

Пентагон хоче, щоб американські 
танки Abrams, передані Україні, були 
озброєні снарядами зі збідненим 
ураном, які регулярно використову-
ються армією США та дуже ефектив-
ні проти російських танків.

«Снаряд б'є як товарний поїзд. Він 
дуже довгий та дуже щільний. Таким 
чином він спрямовує велику кількість 
кінетичної енергії на певну точку ма-
сиву ворожої броні», – пояснив вій-
ськовий аналітик Rand Corporation 
Скотт Бостон.

Навчання україн-
ських пілотів на 
F-16: центр підго-
товки буде розта-

Рамштайн-13

15 червня відбулось засідання в 
рамках формату «Рамштайн».

У Пентагоні 
назвали загальну 
суму військової 
допомоги Україні 
з початку 
вторгнення рф

Міністр оборони Олексій Резніков 
після «Рамштайну» заявив, що за-
доволений результатами засідання, 
а також розповів про зобов'язання 
партнерів щодо початку навчання пі-
лотів ЗСУ на західних винищувачах. 
Спершу будуть навчання на F-16 під 
керівництвом інструкторів з Нідер-
ландів та Данії. Далі долучяться й 
інші країни.

Канада
- 288 ракет AIM-7 для ППО України 

на $500 млн;
- 6750 штурмових гвинтівок;
- 1,1 мільйона патронів калібру 7,62 

мм;
- 10 тис. артилерійських снарядів 

105-мм;
- 250 тис. патронів калібру 5,56 мм;
- 70 тис. снайперських боєприпа-

сів.
- продовження операції UNIFIER із 

навчання українських військових до 
2026 року;

- сприяння підготовці пілотів на 
F-16;

- обслуговування та підтримка 
українських літаків F-16 після їх 
передачі Україні;

- продовження постачання броньо-
ваних машин Senator (134 з 200 вже 
прибули в Україну);

- допомога з обслуговуванням 
танків Leopard-2 у Польщі.

США
- системи ППО і ракети до них. Крім 

того, важливо нагадати, що напере-
додні «Рамштайну» Вашингтон ух-
валив пакет на $350 млн. До нього, 
зокрема, входять боєприпаси для 
HIMARS і бронетехніка – 10 БТР 
Stryker та 15 БМП Bradley. Поста-
чання цієї зброї може бути швидким, 
оскільки її братимуть зі складів Пен-
тагона. І це важливо на тлі втрат, які є 
неминучими під час наступу.

Велика Британія
- системи ППО і сотні ракет до них. 

Крім того, Міноборони країни опу-
блікувало інтригуюче відео з двома 
типами дронів: квадрокоптери, що 
скидають у воду щось подібне до 
торпеди, та великий БПЛА у формі 
монокрила. Британці не розповіли 
деталей, але повідомили, що це бу-
дуть розвідувальні та ударні безпі-
лотники, а допомога надійде вже в 
липні. До пакета також увійдуть ра-
дари, гармати, значна кількість боє-
припасів.

Данія
- довгостроковий пакет військо-

вої допомоги на $2,6 млрд до 2024 
року;

Італія
- нагальні засоби захисту, деталі 

не уточнюються;
Норвегія

- багаторічний пакет оборонної 
допомоги;

Німеччина
- багаторічний пакет оборонної 

допомоги;
- обслуговування танків Leopard;
- 64 ракети для системи ППО 

Patriot.
- 2 броньовані машини для розмі-

нування Wisent 1, 2 тягачі з приче-
пами для транспортування важкої 
техніки і 16 грузовиків Zetros.

Швеція
- створення центрів обслугову-

вання переданої військової техніки 
поблизу України;

- тестування можливостей ви-
нищувачів НАТО, зокрема Gripen, 
українськими військовими.

Іспанія
- 20 гусеничних броньованих 

машин,;
- 4 танки Leopard 2А4;
- польовий шпиталь Role 2 plus, 

здатний надавати невідкладну 
хірургічну допомогу та лікування.

Данія та Нідерланди (спільно)
- більше систем ППО і сотні ракет 

до них;
- тренування українських пілотів;
- 14 танків Leopard 2.

Міністерство оборони США оціни-
ло загальний обсяг військової допо-

моги Україні у більш ніж 40 мільярдів 
доларів. Про це йдеться у заяві, опу-
блікованій на сайті Пентагону.

Там зазначили, що решта партне-
рів надала ЗСУ військову допомогу 
на 27 млрд доларів. При цьому союз-
ники підготували утричі більше укра-
їнських бійців, ніж США.

«Україні допомагають 53 країни, 
США у відсотковому відношенні до 
свого валового внутрішнього про-
дукту посідають 13-те місце серед 
союзників та країн-партнерів, які 
підтримують Україну», – йдеться у 
заяві Пентагону.

В даний час увага західних країн 
зосереджена на постачанні засобів 
протиповітряної оборони, протитан-
кових систем та боєприпасів, а також 
на артилерії ближньої та далекої дії.
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Війна в Україні 
призвела до най-
більшого за ос-
танні десятиліття 
зростання кілько-
сті біженців

Повномасштабна війна в Україні 
призвела до найбільшого щорічного 
збільшення кількості людей, які ви-
мушено переміщені внаслідок пере-
слідувань, конфліктів, насильства та 
порушень прав людини за останні 
десятиліття.

У 2022 році кількість переміщених 
осіб зросла на 21% і на кінець року 
становила 108,4 млн осіб. В ООН вва-
жають, що ця кількість у травні збіль-
шилася, ймовірно, до більш ніж 110 
млн. Основними факторами зрос-
тання є вторгнення росії в Україну та 
війна в Судані.

Серед вимушених переселенців 
35,3 млн були біженцями, які в по-
шуках безпеки виїхали за кордон. А 
62,5 млн. осіб (58%) – це внутрішні 
переселенці.

Країни ЄС близь-
кі до погодження 
плану передачі 
Україні замороже-
них активів росії

Європейський Союз наближаєть-
ся до узгодження детального плану 
використання заморожених росій-
ських активів для відновлення Укра-
їни. Про це повідомляє CNBC із по-
силанням на чиновників, знайомих із 
ситуацією.

За даними з відкритих джерел, у 
країнах ЄС зберігаються російські 
активи на загальну суму понад 220 
млрд євро. Ці активи були заморо-
жені європейською владою після 
вторгнення росії в Україну, щоб по-
карати Кремль за його агресію.

«Ми мали досить тривалі дискусії 

Росіяни готують 
техногенну ката-
строфу в тимча-
сово окупованому 
Криму – розвідка

В Армянську на півночі Кримсько-
го півострова, росіяни готують до 
евакуації як представників окупацій-
ної адміністрації, так і місцеве насе-
лення. Про це повідомляє українська 
розвідка у Telegram.

Через відсутність води у Північ-
но-Кримському каналі внаслідок під-
риву Каховської ГЕС процеси вироб-
ництва на заводі «Кримський титан» 
в Армянську порушені до критичного 

Підготовка українських пілотів 
управлінню американськими вини-
щувачами F-16 розпочнеться най-
ближчими місяцями.

Про це йдеться у заяві міністер-
ства оборони Нідерландів.

Там зазначили, що нідерландські 
військові вже працюють над планом 
навчання спільно з Данією та США. 
Крім того, ще три країни – Бельгія, 
Люксембург та Британія – консуль-
тують Нідерланди з деяких питань.

Паралельно з цим учасники «ко-
аліції винищувачів» створюють спе-
ціальний навчальний центр для 
українських пілотів в одній із країн 
Східної Європи.

У Міноборони країни не стали роз-
кривати подробиці. Там лише зазна-
чили, що створення такого центру 
допоможе задовольнити оборонні 
потреби України у довгостроковій 
перспективі.

Україна подала до 
Австралії запит 
щодо винищувачів 
F-18

Україна подала до Австралії запит 
про стан десятків винищувачів F-18, 
які були зняті з експлуатації.

Про це повідомив посол України в 
Австралії Василь Мірошниченко.

Сьогодні, 13 червня, стало відомо, 
що Україною був зроблений початко-

Dear friends,
Thank you for coming yesterday, 

June 9th and for supporting our Ukrai-
nian Heroes during their visit to Califor-
nia with the Protez Foundation. 

This marked the third group of our 
defenders to visit San Francisco, Sac-
ramento, and the Bay Area this time.

We express our deepest gratitude 
to Father Georgii and the St. Michaels 
Ukrainian Orthodox Church for gene-
rously opening their doors and hos-
ting our event, providing blessings 
and kind words. We also extend our 
thanks to Mr. Dmytro Kushneruk Con-
sul General at the Consulate General 
of Ukraine in San Francisco, for at-
tending our event and greeting our 
defenders.

It is of utmost importance to assist 
our warriors in minimizing psycholog-
ical trauma and helping them reinte-
grate into their daily lives. During our 
heartfelt conversations, we discussed 
Ukrainian heroism, the magnitude of 
the tragedy, and the needs of our He-
roes.

We extend our gratitude to all the 
active participants in our Action, and 
we are thrilled to announce that we 
were able to collect $5,880 for the 
Protez Foundation! Mykola Sarazhyns-
kyy thank you for constant work!

Thank you all once again for your un-
wavering support!

Glory to Ukraine!
Glory to Heroes!
Hromada Team

UKRAINIAN HEROES WITH THE PROTEZ 
FOUNDATION IN SAN FRANCISCO

шований у Східній 
Європі

вий запит щодо стану приблизно 41 
літака, який зберігається на авіабазі 
на північ від Сіднея. Наразі україн-
ська сторона розглядає їхню потен-
ційну передачу, для того, щоб поси-
лити власні Повітряні сили.

«Був запит на інформацію щодо 
стану F-18. Україна розглядає різні 
можливості у питанні передачі ви-
нищувачів, включно з цим», – заявив 
посол.

рівня. Росіяни не можуть віднови-
ти роботу у мінімально належному 
режимі. У місті поширюється інфор-
мація про ймовірну зупинку підпри-
ємства.

Водночас, як наголошують роз-
відники, інженерні підрозділи оку-
паційної армії впродовж останніх де-
кількох днів мінують цехи заводу, які 
наразі продовжують працювати, а 
також закладають вибухівку поблизу 
нього.

Теракт на «Кримському титані», до 
якого готуються загарбники, означа-
тиме штучну техногенну катастрофу, 
жахливу за своїми наслідками.

про те, як використовувати ці активи 
для оплати відновлення України. Я 
сподіваюся, ми зможемо незабаром 
озвучити свої ідеї хоча б щодо дохо-
дів від заморожених активів», - ска-
зав один із чиновників.

Водночас у ЄС наголосили, що пе-
редача конфіскованих коштів – дуже 
складний процес.
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Союз Українок Америки (СУА) радий повідомити, що студенти, які 
навчаються у США, мають можливість отримати нову стипендію, 
що пропонується у партнерстві з Фондом ім. С. Вовка. (!Або: «Союз 
Українок Америки (СУА) радий повідомити про започаткування у 
партнерстві з Фондом ім. С. Вовка нової стипендії для студентів, які 
навчаються у США» — оберіть кращий/відповідніший варіант.)

Стипендія ім. С. Вовка/СУА 2023 року надаватиметься особам 
українського походження, зокрема українцям Америки, які 
закінчили перший курс акредитованого університету. Вони повинні 
бути студентами денної форми навчання та мати середній бал не 
нижчий, ніж 3,5. Грант у розмірі $4000 буде доступний для студентів, 
маґістрантів та аспірантів у таких галузях:
• інженерія
• фізичні та природничі науки
• медицина
• право
• бізнес
• музика / образотворче мистецтво.

Кінцевий термін подачі заявок — 1 червня 2023 року. Зацікавлені 
заявники можуть ознайомитися з детальнішою інформацією за 
посиланням: www.unwla.org

Щоб дізнатися більше про Фонд, будь ласка, відвідайте 
https://www.vovkfoundation.org/

СВЯТО АМЕРИКИ ОЧИМА 
УКРАЇНСЬКОГО ЕМІГРАНТА
Мирослав Ґрех

Коли ми говоримо Америка, то за 
звичай маємо на увазі Сполучені 
Штати Америки. 4 липня США 247-й 
раз святкуватимуть свій День Не-
залежності, Independence Day, самі 
американці називають його ‒ свято 

‒ Fourth of July (Четверте Липня).
Незважаючи на те, що День Не-

залежності офіційно відзначається 
4 липня, затвердження остаточного 
формулювання Декларації північно-
американських колоній відбулося на 
два дні раніше ‒ 2 липня 1776 року. 
І тільки 4 липня представники 13-ти 
штатів на Другому Континентально-
му Конгресі вирішили долю подаль-
ших взаємин з Лондоном, прийняв-
ши Декларацію про незалежність, 
в якій вперше колонії іменувалися 
«Сполученими Штатами Америки» 
і проголошувалися самостійною 
державою.

Головним укладачем документа 
став видатний діяч Американської 
революції, дипломат і філософ епо-
хи Просвітництва (в майбутньому 
3-й президент США (у 1801−1809 ро-
ках) Томас Джефферсон, який надав 
документу літературної досконало-
сті, забезпечивши його барвистими, 
але в той же час, доступними літе-
ратурними зворотами. Разом з ним, 
над документом працював ще один 
майбутній президент США Джон 
Адамс, а також Бенджамін Франклін, 
Роджер Шерман і Роберт Лівінгстон. 
В американській історіографії, авто-
ри та підписанти Декларації імену-
ються Батьками-засновниками, та 
мають такий авторитет, що при ви-
никненні спірних моментів у тракту-
ванні Конституції США або законів, 
юристи беруть до уваги їх погляди, 
зафіксовані в рукописах, книгах і на-
віть в особистому листуванні.

Цікава доля деяких з 56 Бать-
ків-засновників, які поставили 2 
серпня 1776 року свої підписи під 
документом: дев’ять осіб загинуло 
під час війни за незалежність, п’я-
теро були захоплені британськими 
військами і страчені за державну 
зраду. Вже згадані вище президен-
ти Джон Адамс і Томас Джефферсон 
померли в один день і рівно через 
півстоліття після підписання Декла-
рації ‒ 4 липня 1826 року.

Історичним відлунням тих подій 
є державний прапор США: нині, на 
ньому зображені 50 зірок (відповід-
но до кількості штатів), плюс сім чер-
воних смуг і шість білих, що симво-
лізує перші 13 штатів, які підписали 
Декларацію.

Перше святкування Дня Незалеж-
ності відбулося 8 липня 1776 року в 
Філадельфії. У цей день Декларація 
Незалежності була вперше прочита-
на публічно після того, як люди були 
зібрані на площі Дзвону Свободи.

Відомо, що індичку в якості тра-
диційної страви для святкування 
Дня Незалежності запропонував 
Бенджамін Франклін. Феєрверки є 
невід’ємною частиною святкування 
цього дня.

Сама Декларація Незалежності 
проголошувала принцип народного 
суверенітету основою державного 
устрою і відкидала пануючу у той час 
монархічну теорію божественного 
походження влади. Опонуючи бри-
танській короні, Батьки-засновники 
(серед них і аристократи британ-
ського походження) підтверджува-
ли право народу на повстання і по-
валення деспотичного уряду, ого-
лошуючи недоторканними невід'єм-
ні права кожної людини, а саме ‒ 
«право на життя, свободу і право на 
щастя».

Право на життя, свободу і щастя. 
Ці слова завжди були актуальні, осо-
бливо зараз, коли в Україні йде вій-
на, і коли рашисти хочуть відняти це 
право в українського народу.

Повертаючись до розуміння і 
сприйняття Америки, пригадую со-
бі, коли я був малим хлопцем, то це 
сприймалося, як щось велике і за-
можне, далеке і недосяжне. В село 

приходили пачки з Америки, напов-
нені всіляким добром, якого не було 
в магазинах. Люди які отримували 
ті пачки, вважалися щасливчиками, 
багатими. Вони роздавали ці речі 
по родині, інколи навіть і продавали 
сусідам, знайомим. Взагалі, вважа-
лося, що хто колись, ще перед ра-
дянською владою потрапив до Аме-
рики на заробітки, той став багатим 
і має допомагати бідним родичам 
на батьківщині.

Мій прадід Михайло, ще на по-
чатку 20-го століття теж поїхав до 
США, там працював, висилав гроші, 
тоді казали доляри, прабабці Анні (я 
називав її бабця Анна), а вона за них 
купувала землю, розширяла своє 
господарство. Тоді казали, що зем-
ля то залізний капітал ‒ ні в вогні не 
згорить, ні вода не забере. Прийшли 
москалі забрали її без вогню і води. 
Так от, він кликав бабцю Анну при-
їхати з дітьми до нього, бо там було 
добре. Однак бабця боялася пливти 
кораблем, як вона казала «шифом», 
і поросила, щоб він повернувся. Він 
повернувся. А невдовзі почалася 
1-ша світова війна, його забрали 
до австрійського війська на фронт, 
звідки він не повернувся. Пам’ятаю 
як бабця Анна постійно бідкалася, 
не могла собі того простити: «Чому 
я його не послухала, чому не поїха-
ла до Америки», тому що прийшли 
совіти, землю забрали, господар-
ство пограбували, а дітей, які стали 
дорослими, і пішли проти них, вбили.

Тяжкі спогади…
Знову повертаюсь до слів право 

на життя, свободу, щастя. Ключове, 
на мою думку, це свобода, бо воло-
діючи нею, можна побудувати собі 
щасливе життя. І Америка ‒ це в пер-
шу чергу, свобода. Свобода думки, 
слова, дії. Це також свобода твор-
чості, можливість вільної, ціле на-
правленої, часто важкої праці. Тому-
то США багата і заможна держава, 
найбагатша в світі. Вона забезпечує 
всім своїм громадянам можливості 
щасливого життя: молоді ‒ доступ 
до всебічного розвитку і якісної 
освіти, дорослим до професійно-
го росту і дохідної праці, літнім до 
забезпеченого побуту. В силу цьо-
го вона як магніт притягує до себе 
емігрантів з різних краї.

Однак це свобода не вседозволе-
ності, вона не може обмежувати і на-
носити шкоду свободі інших людей. 
Тому, тут діють обмежувальні захо-
ди у вигляді законів, органів пра-
вопорядку, а головне ‒ морально-
стримуючих засад. В Америці стид-
но бути злодієм, бандитом, бреху-
ном. Це викликає суспільне і інди-
відуальне осудження. Бути чесною 
людиною тут важливіше за будь-які 
вигоди чи багатство. Крім того, це 
благодатно впливає на самопочуття 
людини, її морально-психологічний 
і навіть фізичний стан. «Я чесна лю-
дина.» ‒ з гордістю може сказати про 
себе пересічний американець.

В парі з чесністю йде доброта і 
доброзичливість американців. Жін-
ка-емігрантка, яка завчасно закін-
чила роботу на домі, вийшла і сіла 
відпочити на обочині, чекаючи на 
службовий транспорт, була приємно 
здивована, коли мимо проїжджаючі 
машини зупинялися і люди питали, 
чи з нею все в порядку, чи не потріб-
на їй допомога. Врешті, втікаючи від 
цієї приємної нав’язливості, їй при-
йшлося повернутися в дім. Ці вияви 
доброзичливості, готовності допо-
могти можна зустріти на кожному 
кроці ‒ в магазині, в транспорті, на 
вулиці, в громадських місцях.

Зрозуміло, що найголовнішим, є 
свобода вибору. Починаючи від ви-
бору школи, професії, способу спіл-
кування і життя до вибору керів-
ництва держави. Думка більшості 
суспільства є наріжним каменем в 
побудові зовнішньої і внутрішньої 
політики, стратегії розвитку. Це і є 
справжня демократія (влада наро-
ду), а не фальшива, фейкова, яка 
була в колишньому радянському со-
юзі і зараз є в росії, білорусі, деяких 

країнах Середньої Азії.
Важливим в цьому плані є здат-

ність держави надійно захищати 
свою свободу, демократію і неза-
лежність від зазіхань заздрісних су-
сідів, явних і прихованих ворогів. Цю 
функцію виконують збройні сили. 
США створили найпотужнішу армію 
в світі, високо технологічну і про-
гресивну. Вона є основною в блоці 
НАТО, гарантом безпеки і захисту 
інших демократій в Європі, в різних 
куточках світу. Сполучені Штати 
Америки найбільший постачальник 
зброї для наших ЗСУ в протистоянні 
рашистському агресору, найбіль-
ший фінансовий донор, помічник в 
навчанні і інструктажі наших вій-
ськових. Без їх допомоги Україна не 
змогла б успішно воювати і бити мо-
скалів. Велике спасибі їм за це!

Звичайно, що в житті такої вели-
кої країни, як США є свої проблеми, 
є сторінки історії, які її не прикраша-
ють. Одна з таких ‒ це висилка япон-

ців в концентраційні табори під час 
другої світової війни, про яку зараз 
згадують деякі політики і багато го-
ворять, бажаючи принизити Амери-
ку. Однак це далеко не такі табори, 
які були в нацистській Німеччині, і 
уряд в свій час признав цю помилку, 
і вибачився перед японцями. Все ще 
тяжким тягарем висить проблема 
расизму. І в цьому питанні держава 
робить все можливе, щоб її позбави-
тись, і щоб всім національностям жи-
лося щасливо, щоб дійсно в реаль-
ності, а не тільки в деклараціях, всі 
громадяни мали рівні права і свобо-
ди. Сила держави полягає якраз не в 
тому, щоб вона не робила помилок, 
а в тому щоб їх визнавати і успішно 
виправляти.

Не знаю, яким був би світ, якщо 
б не було США, але точно знаю, що 
людська цивілізація була іншою, і на-
певно, від цього багато втратила б. 
Так що, хай живе і процвітає Амери-
ка! І Слава Україні!
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аптеках знайти вже неможливо. 
Українці закупаються водою й 
харчами тривалого зберігання у 
разі необхідності кілька діб не 
виходити надвір. Про те, наскіль-
ки серйозною може бути ката-
строфа у разі теракту на ЗАЕС 
ми поговорили із завідувачем 
Кафедри медицини надзвичай-
них ситуацій Національного Ме-
дичного Університету імені О.О. 
Богомольця, Заслуженим діячем 
науки і техніки України Анатолієм 
Гризновським.

«Одразу вам скажу, що точно 
спрогнозувати масштаб ядерної ка-
тастрофи можна тільки при підриві 
ядерної бомби. Коли нам точно ві-
дома потужність ядерного заряду і 
вибуху. Коли ж мова йде про теракт 
на атомній електростанції, тут ми 
стикаємося із величезною кількіс-
тю непрогнозованих обставин. Тому 
ми можемо дати тільки приблизні 
сценарії розвитку подій. Звичайно, 
таких сценаріїв безліч. Але для зруч-
ності розуміння я би виділив три.

Внутрішній вибух
Перше – це так званий сценарій 

Фукусіми. Тобто перегрів та вибух 
реактору через вихід з ладу охо-
лоджувальних систем. Що нас може 
трохи заспокоїти: що наша ситуація 
багато у чому відрізняється від 
Фукусіми. Нагадаю, що аварія на 
Фукусімі сталася через цунамі – 
тобто, через непередбачуване сти-
хійне лихо. Тоді не тільки вийшли 
з ладу охолоджувальні системи – 
вода залила реакторну залу й від-
булася її розгерметизація, реакто-
ри станції у цей момент працювали 
на повну потужність! 

В нашому ж випадку реакції За-
порізької станції вже давно переве-
дено у «сплячий» режим. Тобто ін-
тенсивність реакцій у реакторах 
зведено до необхідного мінімуму. 
Тому якщо терористи зруйнують 
балку, що перекриває охолоджу-
вальний станок Запорізької АЕС, і 
він втратить всю воду, що вико-
ристовувалася для охолодження 
реакторів – реактори перегрівати-
муться поступово, протягом кількох 
годин. А це дає час і персоналу 
станції, і нам, і світовій спільноті для 
реагування та спроби впровадити 
засоби по запобіганню катастрофи. 
Я впевнений, що сценарії реагуван-
ня давно розроблені, але, звичайно, 
інформація про них є закритою.

До того ж, цей момент, що реак-
тори працюють у «режимі зупинки» 

– дає нам надію, що навіть за най-
гіршого сценарію вибух буде мати 
не таку потужність як при Фукусімі 
чи Чорнобилі. Можна навести таку 
побутову аналогію, що Фукусіма і 
Чорнобиль сталися в момент, коли 
«вода в каструлі кипіла аж булька-
ла», а «каструли» наших реакторів 
ледь-ледь гріються і таке «тління» 
реакцій постійно підтримується. 

Отже, якщо вибух буде не надто 
потужний і не порушить цільності 
спеціальної залізобетонної оболон-
ки реактора (якої не було у Чорно-
билі), то радіація залишиться все-
редині реакторної зали. 

Звичайно, добре, що не станеться 
миттєвого викиду радіації повітря, 
та це означатиме, що на сотні, а 
то й тисячі років Запорізька АЕС 
стане місцем невизначеності. Ядер-
ні реакції після вибуху реактора 
проходитимуть вже «не так актив-
но». Але, якщо їх не контролювати, 
то радіація буде надмірно накопи-
чуватися у споруді, що збільшува-
тиме ризики її виходу назовні. Ми 
матимемо вести постійний моні-
торинг ситуації всередині реактору. 
І якщо виникатиме необхідність, по-
трібно буде застосовувати певні 
технології, щоб зменшувати актив-
ність протікання реакцій. Наприк-

лад свого часу при Чорнобильській 
катастрофі з гелікоптерів подавали 
графіт прямо в розлом будівлі, 
який таким чином зменшував інтен-
сивність процесів, які там прохо-
дили. Тобто нам буде потрібно ре-
гулярно запускати до станції певні 
дистанційні прилади моніторингу. 

Якщо ж росіяни закриють доступ 
до об’єкту після теракту, то зараз 
є спеціальні засоби аеророзвідки, 
які дозволяють визначати рівень ра-
діації, і це можна робити навіть з 
космосу. Та все одно це буде міс-
це постійної небезпеки із розпов-
сюдження радіоактивного забруд-
нення: з водою й повітрям. 

«Брудна бомба»
Друга небезпека – це ушкоджен-

ня тимчасових атомних сховищ, які 
є на ЗАЄС. Там відпрацьоване ядер-
не паливо зберігається у спеціаль-
них металевих корпусах – ТВЕЛах. 
Пошкодження оболонки ТВЕЛу мож-
на назвати ефектом «брудної бом-
би». Тобто відбудеться витік та роз-
повсюдження відпрацьованих ра-
діоактивних речовин, які, тим не 
менш, несуть значну шкоду екології 
та здоров’ю людей. Це не буде 
ядерний вибух, це буде саме розрив 
захисної оболонки, і радіоактивні 
речовини вийдуть назовні. Це мож-
на порівняти із розбиттям ртутного 
термометру. Неможливо точно спро-
гнозувати, як саме розломиться 
термометр, у яких місцях та скільки 
отру ти з нього витече. Так і  з 
ТВЕЛами. У найгіршому випадку ми 
говоримо про величезну кількість 
радіації, яка потрапить у повітря, 
ґрунт та воду. Цікаво, що росіяни 
залякували, що саме Україна го-
тується її скинути «брудну бомбу» 
а тепер самі тероризують по суті 
можливістю її застосування.   

«Мертва зона»
Найгірший сценарій – це вибух 

такої потужності, що розірве обо-
лонку реактору та призведе до по-
тужного викиду радіації в повітря. 
При такому сценарії відбудеться за-
бруднення території самої ЗАЕС та 
будуть введені обмеження мінімум 
30кілометрової зони навколо станції. 
Але знову, тут все залежатиме від 
погодних умов і рози вітрів на 
момент викиду, а також від обсягу 
самого викиду. Наприклад, в Японії 
після Фукусіми ця зона становила 
30 кілометрів, потім її зменшили 
до 10 кілометрів. Але там була 
сприятлива роза вітрів і океанічні 
течії. У нашому випадку, якщо раді-
ація потрапить високо в атмосфе-
ру, велику її кількість вітри можуть 
розповсюдити по значній території.

Дуже руйнівний атомний вибух 
на ЗАЕС може статися, якщо ро-
сіяни масовано та планомірно бом-
бардуватимуть оболонку реактора 
кількома надпотужними бомбами. 
Але вважається, що ззовні залізо-
бетонну оболонку реактора ушко-
дити майже неможливо. Про це 
говорить багато експертів.

Звичайно, хочеться вірити, що ка-
тастрофи не буде, а у разі теракту 
наслідки будуть мінімальними. Але 
нагадаю, що радіація дуже шкодить 
здоров’ю людини: порушує роботу 
щитовидної залози, може руйнувати 
ДНК, проникати в клітини, тканини 
й органи. Неправильне відновлення 
цих клітин надалі призводить до 
серйозних системних захворювань. 

А «розноситься» радіація повіт-
рям, водою комахами та тваринами 
дуже легко. Тому будь-який витік 
радіації в Україні – це безперечно 
велика біда для всього світу. При 
значному викиді радіація без сум-
ніву розповсюдиться у тій чи іншій 
мірі по всій земній кулі, дійде навіть 
до Америки, хоча і в мінімальній 
кількості. Будь-який теракт на ЗАЕС 
помітно погіршить екологічну си-
туацію у всьому світі. І світ має 
допомог ти нам запобіг ти ц ій 
трагедії».

[ТЕРАКТ НА ЗАЕС. 
«Світ повинен діяти»] 
початок на стор.1
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* APR is Annual Percentage Rate. Offer applies to balance transfers only and is valid beginning 1/1/2023 through 6/30/2023. There is a 0% balance transfer fee, meaning there is no fee to transfer your credit card balance 
to UFCU. However, an APR of 2.99% is valid for up to 12 billing cycles from the date of first qualifying transfer. After twelve billing cycles, a variable purchase APR will take effect based on member’s credit score at the 
time of the balance transfer and will be applied to any unpaid outstanding balance. Variable APR will vary with the market based on the Prime Rate. Credit limit increase may be granted on a case by case basis. Existing 
UFCU VISA® Credit Card balances do not qualify. New UFCU VISA® Credit Card accounts subject to credit approval and/or co-signer. In some cases, UFCU may not be able to process a balance transfer request. Please 
see us for complete details. Membership eligibility required. Federally insured by NCUA.

Citrus Heights, CA
7084 Auburn Blvd.
Citrus Heights, CA 95621
916-721-1188

Rancho Cordova, CA 
11088 Olson Dr.
Rancho Cordova, CA 95670
916-894-0822

Перейдіть до ukrainianfcu.org для 
повного графіку роботи і адреси відділень.

nЧекові рахунки
nОщадні рахунки
n Сертифікати
nПозики

ПРОПОНУЄМО ВСІ ВИДИ ПОСЛУГ! ЗАПРОШУЄМО ДО НАШИХ ВІДДІЛЕНЬ!
nКредити на Нерухомість
nПлатіжні Картки VISA® 
nОнлайн і мобільний банкінг

TRANSFER YOUR 
CREDIT CARD BALANCE &

SAVE
MONEY!
Переведіть баланси з інших кредитних  
карток, що мають високі відсотки, на нашу 
кредитну картку VISA та заощаджуйте!

BALANCE
TRANSFER FEE
2.99% APR* FOR 12 MONTHS



HROMADA N°68 | San Francisco | July 2023

To place ads, advertisement, and other messages: info@hromada.us
Hromada, PO Box 7026, 7 Pixley Ave, Corte Madera, CA 94976

9

CREATE A 
FOR YOUR BUSINESS

Voted best of Palo Alto
6 years running

SERVICES:
Group Health Insurance
HR Services, 401k
Workers Compensation
General Liability and much more
(see website full list of services)�

CONTACT US TODAY:
Serge Barbir CEO
TOLL FREE 800.495.4172
P. 650.651.4228
Sbarbir@benefitexperts.com
www. benefitexperts.com

Benefit Experts is a full service, independent insurance agency 
with broad market access and unparalleled service. Benefit Experts 

is your one stop shop for all of your businesses insurance needs.

не варто легковажно ставитись до 
ядерних загроз президента Росії. 
Ця заява показує, що в Білому домі 
переконалися: Путін готовий до чо-
го завгодно, аби не виглядати тим, 
хто програв у війні, яку він затіяв у 
лютому 2022 року.

Російським військам доводиться 
відбивати український наступ та по-
боюватися втрати територій, які 
були захоплені у 2014-2022 роках. 
Про окупацію нових територій ніхто 
поки що й не заїкається – хоча вій-
на була затіяна зовсім не заради 
кількох областей, а для того, щоби 
встановити контроль над усією 
Україною – власне, у Кремлі цього 
ніколи й не приховували. Але від-
мовлятися від наміру якщо не заво-
ювати, то занапастити Україну Пу-
тін не має наміру. «Александр Маке-
донський» на наших очах перетво-
рюється на Герострата.

Підрив Каховської АЕС та плани 
аварії на ЗАЕС нагадують нам про 
події минулої зими, коли всі зусилля 
Росії були спрямовані насамперед 
на знищення критичної інфраструк-
тури України. Це небагато вирішу-
вало з воєнної точки зору. Нато-
мість це була атака саме на мирне 
населення. Путін просто хотів пе-
ретворити Україну на крижану 
пустелю, зробити її міста непри-
датними для життя. Так, виявилося, 
що цей намір не вдалося здійснити, 
але він був.

Після підриву Каховської ГЕС у 
зоні ризику залишаються великі 
промислові міста Дніпропетровсь-
кої області, які страждають від ро-
сійських обстрілів ‒ Кривий Ріг, Ні-
кополь і Покров. Тепер під питан-
ням не лише збереження містоу-
творюючих підприємств, а й саме 
водопостачання населення, при 
цьому росіяни продовжують зав-
давати ударів по критичній інфра-
структурі. Ну і, зрозуміло, якщо у 
Кремлі справді підуть на організа-

цію аварії на ЗАЕС, намагатимуться 
організувати її таким чином, щоби 
зробити непридатними для життя 
ще кілька великих українських міст.

Війна за допомогою організації 
катастроф – це не доказ сили, це 
доказ безсилля Кремля. Але людям, 
які змушені залишати свої рідні бу-
динки через путінське божевілля, 
від цього не легше. Розуміння, що 
людиноненависницькі дії Путіна – 
доказ безсилля, а не сили, не дає 
відповіді на питання як справлятися 
з екологічною та гуманітарною си-
туацією, яка виникла після підриву 
Каховської ГЕС і що робити, якщо 
аварія на ЗАЕС справді відбудеться 

– не лише у разі можливого підриву 
станції за наказом Путіна, а й 
через хрестоматійне російське 
головотяпство.

Втім, ні, одну відповідь на ці запи-
тання я маю: важливо цього не до-
пустити. Сама готовність змирити-
ся з путінським розрахунком на 
довгу війну і «допомагати Україні 
стільки, скільки потрібно», при цьо-
му не надаючи їй гарантій безпеки 

‒ пряма дорога до війни катастроф 
і перетворення частини території 
України на неживу спустошену те-
риторію. Путін цілком може бути за-
доволений довгою війною. Кожен 
новий її місяць, кожен новий її рік 
дозволить йому катувати Україну, 
дестабілізувати Захід та зміцнюва-
ти тоталітарний режим у самій 
Росії. Але чому за цим путінським 
сценарієм має жити цивілізований 
світ, який уже переконався у сер-
йозності путінських планів та готов-
ності російського президента пе-
реступити через будь-які «червоні 
лінії»?

Тим більше, що очевидно: зни-
щення Каховської ГЕС це справді 
новий етап у війні ‒ етап помсти.

Російському президенту та його 
наближеним стає зрозумілим, що 
на даному етапі вони не можуть 
здобути військову перемогу та де-
монтувати українську державу. У 
Росії про це говорять уже відкрито. 

Зокрема депутат Державної Думи 
Росії Костянтин Затулін зазначив, 
що і після війни Україна існуватиме. 
А глава російського зовнішньопо-
літичного відомства Сергій Лавров 
неодноразово стверджував, що по-
стачання сучасної зброї Україні «за-
тягує війну». Що ж тоді робити?

Знищувати! Прорив греблі Кахов-
ської ГЕС змушує українське керів-
ництво думати не лише про мож-
ливий наступ, а й необхідність лік-
відувати наслідки масштабної ката-
строфи. Навіть якщо вся Херсонсь-
ка область буде звільнена українсь-
кими військами, ї ї  лівий берег 
надовго перетвориться на зону 
екологічного лиха. На Крим також 
чекає непроста доля.

Ще до нападу Росії на Україну в 
лютому 2022 рок у спостерігачі 
зазначали, що відсутність на пів-
острові води з Північно-Кримського 
каналу, зупиненого після анексії 
Криму у 2014 році, з кожним днем 
наближає економіку Криму до де-
градації і ставить під сумнів водо-
постачання. І хоча в Росії та в само-
му Криму намагалися не визнавати 
цієї прямої за лежності від дні-
провської води, запуск каналу ‒ це 
було перше, що зробили окупанти 
після того, як захопили Нову Ка-
ховку. Але тепер, без Каховської 
ГЕС, жодного каналу вже не буде ‒ 
можливо, навіть не буде ніколи.

Але навіщо Путіну ставити крапку 
на водопостачанні Криму?

Скажімо одразу, Путіна не дуже 
турбувало це водопостачання й у 
2014 році, він взагалі не замислю-
вався про економічні наслідки анек-
сії Криму, російського президента 
цікавив насамперед політичний 
ефект та військовий результат ‒ 
тобто перетворення Криму на плац-
дарм для подальшого захоплення 
українських земель та на базу де-
стабілізації ситуації у Чорному морі.

Відкриття Північно-Кримського 
каналу було скоріше супутнім ре-
зультатом окупації: російські війсь-
ка прямували далі, на Херсон, Ми-

колаїв, Одесу. Просто їх зупини-
ли, а згодом і вигнали з Херсона. І 
зараз Путіну набагато важливіше 
не допустити появи ЗСУ на адмі-
ністративному кордоні Херсонської 
області та Криму, ніж думати про 
якусь там воду. Важливіше проде-
монструвати, що Росія готова 
воювати шляхом генерування ка-
тастроф, якщо їй не вдається пер-
емагати військовим шляхом. Готова 
мститись.

Саме тому так важливо, щоб 
Україна стала частиною цивілізо-
ваного світу. Саме частиною, а не 
просто союзником. Поки що за 
кілька тижнів до саміту у Вільнюсі 
між членами НАТО немає не лише 
згоди щодо чіткого графіка, який 
міг би бути наданий для прийняття 
України до НАТО, а й згоди щодо 
цього прийняття взагалі. Багато 
хто продовжує вважати, що чим 
ближче Україна до НАТО, тим 
менше можливостей домовитися 
з Росією. І ця позиція, звичайно ж, 
має підбадьорювати Володимира 
Пу тіна та демонструвати його 
справжній вплив на уми політиків 
«колективного Заходу». Тому що на-
справді все навпаки.

Чим ближче Україна є до НАТО і 
чим очевиднішою є її інтеграція до 
Альянсу, тим очевиднішою для Пу-
тіна буде безперспективність війни.

Якби Альянс був би готовий 
прийняти Україну до своїх лав 
навіть не завтра, а вчора, це й 
стало б закінченням українських 
страждань. Тому що не лише НАТО 
не хоче війни з Росією. Росія також 
не хоче війни з НАТО. А до війни з 
Україною поза НАТО Путін готовий. 
І якщо на Заході справді колись 
захочуть завершити цю війну, без 
ризикованого рішення лідери про-
відних країн цивілізованого світу 
все одно не обійдуться. Просто, чим 
пізніше вони його приймуть, тим 
більше людей загине і тим більше 
української території буде знищено. 
Це і є ціна зволікання.

[Час катастрофи] 
початок на стор.1
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$500 donation to a charity of your choice 
for each home bought or sold with Oksana.

“�I�wholeheartedly�recommend�Oksana.�She�helped�me�to�close�the�deal�on�my�first�home�
in San Francisco. San Francisco real estate market is complex and inelastic. Oksana is very 
proficient,�prompt�and�has�all�required�skills�to�be�successful.�She�guided�me�through�the�
process,�was�accommodative�of�the�situation�and�provided�me�all�the�necessary�guidelines�
to�get�the�deal�right.“ 

— Alexei B.

Oksana Melnyk
Realtor®

925.378.9777
oksana.melnyk@compass.com
DRE 01955526

“�Oksana�was�a�pleasure�to�work�with�on�my�first�house�purchase,�ensuring�a�worry-free�and�
amiable�process�for�all�the�parties�involved.�Resourceful�and�detail-oriented,�she�was�quick�to�
respond�to�any�inquiries�and�provide�all�the�updates�necessary.�Oksana�wasn’t�shy�to�negotiate�
better�terms�for�me�as�a�buyer,�which�is�extremely�rare�to�come�across�in�today’s�competitive�
market.�Her�knowledge�and�confidence�in�closing�the�deal�got�us�through�the�escrow�with�no�
glitch.�In�a�heartbeat,�I�would�recommend�her�to�anyone�looking�for�realtor�services 

— Kat G.

Visit us at the Newark branch 
or give us a call at
(510) 943-1021

Visit us at the San Francisco branch 
or give us a call at
(415) 489-4451



HROMADA N°68 | San Francisco | July 2023

To place ads, advertisement, and other messages: info@hromada.us
Hromada, PO Box 7026, 7 Pixley Ave, Corte Madera, CA 94976

11

Orest Balytsky D.M.D.

(707) 763�2170

Diplomate, American Board of Endodontics

www.petalumaendo.com
orbendo17@msn.com

й стверджувати, що нинішня Росія 
зазнає з часом розпаду. Тим не 
менш, аналітики, які прогнозують 
такий розпад, звертали увагу на 
міжнаціональні протиріччя в Росії, 
та теоретичний потенціал для здо-
буття незалежності національних 
автономій. Те, що процес дезінте-
грації Росії почнеться з армійських 
підрозділів, стало для переважної 
більшості сенсацією.

Насправді процес розпаду Росії 
почався одномоментно з народ-
женням і «групи Вагнера». Окупація 
українських земель (Криму, части-
ни Донбасу) в 2014 році Путіним і 
фашизоїдним російським суспільс-
твом сприймалося як «прирощуван-
ня територій», та насправді спрово-
кувало процес розпаду останньої 
євразійської імперії. Тоді ж, саме 
в 2014 році, в Криму і на Донбасі 
знаходяться сліди колишнього під-
полковника російської армії Дмітрія 
Уткіна з позивним «Вагнер».

1. 2014 рік ‒ процес формування 
«групи Вагнера» ‒ основи майбут-
ньої приватної воєнної кампанії.

2. Війна надихнула російську фа-
шистську державно-воєнну машину 
до пошуку формально недержавних 
інструментів для виконання влас-
них злочинних планів. Приватно-
воєнні кампанії стали механізмом 
просування російських загарбниць-
ких інтересів. 2014-2022 роки ПВК 
«Вагнер» відпрацьовує російські за-
мовлення як в Сирії, так і в афри-
канських державах, вбиває, несе 
втрати, фінансується, оснащується, 
посилюється.

3. 24 лютого 2022 р. ‒ черговий 
прорахунок російського фашистсь-
кого режиму. Початок повномас-
штабної російської агресії в Україну. 
Начальник генерального штабу ро-
сійської армії Валерій Герасімов 
дзвонить Євгенію Прігожину (з яким 
починається асоціюватися ПВК 
«Вагнер») з проханням допомоги 
окупантам. ПВК «Вагнер» отримує 
фак тично офіційне «держзамов-
лення» брати участь в ок упації 
України.

4. 2022 рік. Виявляється, що наяв-
них кадрів «Вагнера», які пройшли 
військовий вишкіл в Сирії та Афри-
ці, геть недостатньо для участі у 
повномасштабній війні. ПВК «Ваг-
нер» отримав дозвіл від Кремля 
на винайм криміналітету з тюрем і 
таборів. Особисто Прігожин їздить 
по місцях ув’язнення і вербує бан-
дитів, обіцяючи їм звільнення від 
покарання за участь у війні. ПВК 
«Вагнер» стає масовою структурою, 
з ще більшим ухилом у криміналь-
ний бік.

5. Паралельно йде масована піар-
кампанія ЧВК «Вагнер». Фашистська 
Росія ‒ територія, де нема місця для 
свободи слова, отже дозвіл на таку 
медійну розкрутку ПВК «Вагнер» 
теж отримав від владних структур. 

Щодо медійної компетенції, то вар-
то зазначити, що Євгеній Прігожин 
з 2012 року помічений у створенні 
так званих «бото-ферм», «фабрик 
тролів», які систематично ганьбили 
опозицію, і просували необхідні 
владі наративи. Міністерство юсти-
ції США прямо звинуватило медіа-
структури пов’язані з Прігожиним, у 
втручанні у внутрішню політику США, 
включно з виборами Президента 
починаючи з 2014 р. Тепер медіа-
арсенал Прігожина був поставле-
ний на потужну розкрутку «Вагне-
ра» і себе персонально.

6. Після 11 листопада 2022 року ‒ 
дня звільнення Херсону українсь-
кими військами, «Вагнер» отримав 
окрему ділянку фронту. Багатомі-
сячна зачистка Соледару і Бахмуту 
стали додатковими піар-складови-
ми розкрутки «оркестрантів». ПВК 
«Вагнер» отримує собі імідж «най-
успішнішого» воєнного підрозділу 
на тлі пасивності загальновійсько-
вих підрозділів.

7. Падіння популярності військо-
вого керівництва в Росії внаслідок 
поразок від української армії. Мі-
ністр оборони Шойгу стає одіозною 
фігурою. І якщо офіцери російською 
армії не можуть собі дозволити 
критики військового керівництва, 
то очільник формально «приватної» 
кампанії Прігожин собі таке дозво-
ляє. ПВК «Вагнер» оснащується кра-
ще за інші підрозділи, в Бахмуті 
«приватні» окупанти випускають по 
українських позиціях в рази більше 
снарядів, аніж можуть собі дозво-
лити українці у відповідь, і тим не 
менше Пригожин записує популяр-
ні відео з претензіями щодо по-
стачання. Формалізується конфлікт 
по лінії ПВК «Вагнер» ‒ керівництво 
Міноборони Росії, в якому Пріго-
жин створює собі імідж такого собі 
«критика корумпованих і недіє-
здатних владних еліт».

Фінал (чи проміжний фінал») істо-
рії з ПВК «Вагнер» загальновідомий 

‒ 23 червня Прігожин оголошує 
«марш справедливості», озброєні 
бунтівники, захоплюють обласний 
центр Ростов, і ще чотирма колона-
ми рушають на Москву та сховища 
ядерної зброї.

Так хто ж стоїть за «бунтом» 
Прігожина?

1. Маємо справу з «бунтом «Вагне-
ра», це версія самого Прігожина. З 
1 липня ПВК повинна була згідно 
наказу Міністерства оборони пере-
ходити в його підпорядкування, 
«вагнерівці» мали підписувати кон-
тракти вже з офіційною армією, а 
це означає інша система підпоряд-
кування, інше фінансування, інші 
внутрішні взаємостосунки тощо. 
Тоді буцімто настільки вільні у своїх 
вчинках середні командири ПВК 
«Вагнер» збираються на нараду, і 
консенсусно вирішують йти на 
Москву «до царя», бити чолом і 
просити «залишити все як є», а 
«злого діда Шойгу» зняти з посади.

Красива версія, Міністерству обо-
рони і справді набридла надмірна 

автономність «оркестрантів», та ще 
й на додачу публічна критика з боку 
Прігожина, тож мотиви начебто є. 
От тільки не вкладається я цю схе-
му, буцімто готовність цих анонім-
них «середніх командирів»(а ми 
досі ні про кого окрім Пригожина і 
Уткіна майже нічого і не чули), йти 
воювати через всю Росію з усією 
армією, росгвардією і всілякими 
ФСБ. Невже так вірили у свої сили? 
Чи все таки є якийсь додатковий 
«дах»?

2. Прігожин отримав манію вели-
чі, і повірив, що він ‒ наступний лі-
дер Росії.

Версія досить реалістична. В по-
літиці (а фактично Прігожин вже пів 
року виконував функції публічного 
політика) переоцінка власних здіб-
ностей і спроможностей ‒ річ звич-
на. Питання лише ‒ чому ж тоді 
зупинився, коли трон під поперед-
ником захитався? Чого злякався? 
Персональної страти? Так вона 
ще реалістичнішою тепер стала. 
Небезпеки для родини? А чому не 
подбав про це раніше? Підкупили 
великими грішми? Так всі гроші 
не забереш, особливо, якщо сам 
опинишся в морзі.

3. Весь «бунт» ‒ робота спец-
служб, які перед тим опікувалися 
ПВК «Вагнер». Якщо проаналізувати 
діяльність ПВК «Вагнер» на укра-
їнсько-російському фронті, в Сирії 
і Африці, діяльність і збагачення 
самого Прігожина ‒ стає абсолют-
но зрозумілим, що все це могло 
відбуватися не просто під кон-
тролем спецслужб, а в режимі їхньо-
го максимального сприяння. Відпо-
відно, «оркестранти» мали б знахо-
дитися під пильним контролем 
спецслужб, зокрема і з середини са-
мої ПВК. То або настільки прогнили 
спецслужби, що їх так легко про-
вести за ніс, і вони не спроможні 
помітити ретельної підготовки до 
путчу, або ж куратори зі спецслужб 
були самі задіяні у підготовці бунту.

На сьогодні ця версія виглядає 
найбільш реалістичною. З багатьма 
невідомими. Яка мета? Зміна вла-
ди? Корекція влади? Корекція кур-
су? Посилення власної ваги невідо-

мих спецслужбистів? Кого тоді? В 
який спосіб? І чому зупинилися на пів 
дороги? Чи в цьому і був весь план?

4. Найдивовижніша версія, що 
бунт був свідомо спровокований не 
невідомими спецслужбистами, а 
самою владою, включно з Путіним. 
Мотивація ‒ налякати західний світ 
невизначеністю країни з величез-
ним ядерним потенціалом, прихо-
дом до влади лідера ще більшого 
садиста і маніяка, на тлі якого 
Путін виглядатиме трохи не як по-
міркованою фігурою. На користь 
цієї версії можуть служити і прав-
диві занепокоєння еліт західного 
світу бунтом, пошуки контактів і 
дзвіники вищим керівникам Росії. 
Спроба невдалого бунту може під-
штовхнути західні еліти до пошуку 
компромісу за рахунок України з 
маніяком Путіним (який тепер вдя-
гає маску «анти-радикала» на фоні 
ще більшого маніяка Прігожина). 
Та мінусів Путін отримав більше. 
Десятиліттями створюваний імідж 
«сильного лідера» розсипався за 
два дні. Він виглядав слабаком і бо-
ягузом. Державна махина відразу 
розвалилася, на допомогу Путіну 
прийшли з військом лише Кадиров 
(теж фактично приватна армія, і 
теж невідомо з якими амбіціями у 
подальшому) та постійно зневажа-
ємий Лукашенко. Загроза внутріш-
нього перевороту тепер не змен-
шилася, а навпаки збільшилася. Тож 
профіт, якщо він і є ‒ менший, аніж 
втрати.

То  х т о  ж  с т о я в  з а  « б у н т о м 
Прігожина»?

Відповідь рано чи пізно буде дана, 
та не обов’язково що вона буде 
миттєва. Наразі Україна отримала 
додаткову моральну перевагу. Бо 
все, що гірше у ворога, працює на 
українську перемогу. Так, звісно, 
хотілося більшого, хотілося б щоб 
ці гади (Путін і Прігожин) у своїй 
внутрішній гризні порозстрілювали 
б тисячі російських військових, бо 
тоді б менше цієї мразоти лізло на 
нашу землю. Ну, що ж, не цього разу. 
Та розвал Росії неминучий, тепер 
це знаємо не лише ми, а завдяки 
невдалому «бунту», це знатиме і світ.

[Хто стоїть за «бунтом» 
Прігожина?] 
початок на стор.1
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Лебідь, щука і рак 
Плавав собі лебідь 

біля берега. Зігнувши 
шию, дивився у воду. А 
назустріч йому – щука. 
Зупинилась і питає:
– Скажи, будь 

ласкавий, де ти 
буваєш, коли річка 
замерзає?
– А для чого це тобі 

знати?
– Та я хотіла б на зиму 

кудись втекти, а то під 
льодом задихаюся без 
свіжого повітря.

– Я на зиму відлітаю 
до теплих країв та 
живу там до весни.
– Візьми і мене з 

собою! – попросила 
щука.
– Домовились.
Почув їхню розмову 

рак і каже:
– Можна і мені з 

вами?
– Добре, якщо дуже 

хочеш.
Минуло літо, настала 

осінь. Лебідь і 
говорить:
– Будьте готові на 

завтра. Після обіду 
вилітаємо.

Щука сказала 

на віз та впряжемось у 
нього.

Рак і щука знайшли 
віз, поскладали туди 
харчі та чекають 
лебедя. Другого дня 
прилетів лебідь і каже:
– Ну, ви готові? А то я 

вже лечу!
– Готові, готові, 

тільки ти, будь ласка, 
допоможи нам тягнути 
віз.
– Добре. Чіпляйте 

мені мотузку за ногу.
Рак прив’язав лебедя 

за ногу. Свою мотузку 
взяв у клешні, а щука 
за третю вчепилася 
зубами.
– Ну, разом! 

Рушаймо!
Рак посунув 

назад, щука стрілою 
розігналась у воду, 
а лебідь підлетів 
вгору. Обірвались 
всі три мотузки і віз 
залишився на тому ж 
місці, де й стояв.

Тільки жабки добре 
насміялись і немало 
дивувались, як лебідь, 
рак і щука не вміли 
злагодити поїздку.

ракові збиратися. Рак 
подумав, подумав і 
мовить:
– А як же ми, сестро, 

будемо жити без їжі? 

Давай візьмемо з 
собою харчів.

– І куди ми їх 
покладемо?
– Давай складемо все 
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ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ:
1. Обрядова каша з ячмінних або пшеничних зерен, уживана з солодкою підливою напередодні Різдва 
чи Водохреща. 4. Тисяча кілограмів. 8. Сукупність предметів, виробів (із тканини, хутра, шкіри), якими 
покривають тіло. 11. Потяг до чого-небудь. 13. Відчайдушна людина, яка нічого не боїться, яку не спи-
нить ніяка небезпека. 15. Стара назва літери «а». 17. ...-д'Івуар (держава в західній Африці, що межує 
на півночі з Малі і Буркіна-Фасо, на сході з Ганою, на заході з Ліберією і Гвінеєю, на півдні омивається 
Гвінейською затокою). 19. Естонець (заст.). 20. Одна із складових назв звуків, те ж саме, що E або e. 
21. Звуконаслідування, що передає котяче нявкання. 23. Лагодження пришиванням латок. 26. Великий 
хижий звір родини котячих із короткою жовтою шерстю і довгою пишною гривою у самців. 27. Низький 
чоловічий голос. 29. Сигнал тривоги у випадку якого-небудь нещастя. 30. Форма спільності людей за 
первіснообщинного ладу, господарське і соціальне об'єднання кровних родичів. 32. Кухар на кораблі. 
34. Муніципалітет у Франції, у регіоні Нор-Па-де-Кале, департамент Нор. 35. Американський фізик-
теоретик, який був удостоєний Нобелівської премії з хімії в 1998 році за розвиток теорії функціонала 
електронної густини. 37. Притока річки Міссісіпі, що протікає територією США. 39. Невеликий зал, 
кімната перед головним залом у великих громадських будинках, палацах. 41. Південна трав'яниста, 
рідше кущова рослина з великими зубчастими листками. 42. Те саме, що долина. 44. Навальний на-
пад війська на ворога. 45. Японська настільна гра. 48. Розмінна монета Соціалістичної Республіки 
В'єтнам, дорівнює 1/100 Донга. 49. Представник групи ймовірно слов'янських племен, що згадуються 
візантійськими авторами з 4 ст. до початку 7 ст. 51. Арвидас Ромас ... (відомий радянський літовсь-
кий баскетболіст). 55. Тонкі дошки. 56. Нижня опорна частина чого-небудь (будівлі, споруди, конструк-
ції і т. ін.). 57. Заздалегідь обдуманий план, намір, переважно таємний, вартий осуду. 58. Жаляча ко-
маха. 59. Голкіпер. 61. Електричний прилад для сушіння волосся, рук і т. ін. струменем нагрітого повіт-
ря. 63. Пістолет Токарєва. 66. Сімнадцята літера грецької абетки. 67. Жіноче ім'я (від грецьк. пустеля). 
70. Місце з'єднання зшитих кусків тканини, шкіри і т. ін. 72. Міра ваги коштовного каменю, що дорівнює 
0,2 грама. 74. Фахівець з історії. 75. Чоловіче ім’я (грец. непереможний). 76. Ім’я 3-го президента 
Хорватії Йосиповича. 77. Одиниця вимірювання потужності в Міжнародній системі одиниць. 79. Гуч-
ний, протяжливий крик тварини. 80. Шлях, засіб, рух духовної практики в буддизмі, завдяки якому 
досягають просвітлення. 81. Револьвер особливої системи з обертовим барабаном. 83. Святий ... 
(старозавітній праведник). 85. Ірландська республіканська армія. 86. Хімічний елемент, що належить 
до VII групи періодичної системи, який з металами утворює солі. 88. Звуконаслідування, що означає 
звук капання. 90. Мілілітр. 91. Зухвала, груба, нахабна людина. 92. У Давній Греції — музичний жанр, 
присвячений Аполлону. 94. В давньоєгипетській релігії — бог Сонця, творець світу. 95. Те саме, що 
насівання. 97. Англійський філософ-схоласт, францисканець. 99. Представник народності, яка живе 
на узбережжі Охотського моря і в північних районах Якутії. 100. У деяких країнах Східної й Південної 
Азії та Африки — легка двоколісна ресорна коляска, в яку впрягається людина. 101. ...--Ґрусть (істо-
рична місцевість Києва).

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ:
1. Родова громада, рід. 2. Торговельна надбавка. 3. ... Мае (естонський лижник, олімпійський медаліст). 
4. Хімічний елемент, проста речовина якого — легкий сріблястий метал — міцний і корозійностійкий. 5. 

... Паркер (британський сценаріст, режисер, продюсер — стрічки «Now Is Good», 2012; «The Best Exotic 
Marigold Hotel», 2011). 6. Висловлення заохочення, спонукання до дії. 7. Представник, довірена особа 
організації, установи і т. ін., що виконує різні доручення, завдання. 8. Одиничний вектор. 9. ...-капо (у 
музиці — «спочатку» (знак повторення)). 10. Почуття сильного обурення. 12. Велике приміщення, при-

ВІДПОВІДІ ДО КРОСВОРДУ
За горизонталлю:
1. Кутя. 4. Тонна. 8. Одяг. 11. Нахил. 13. Угара. 15. 
Аз. 17. Кот. 19. Ест. 20. Мі. 21. Няв. 23. Латання. 26. 
Лев. 27. Бас. 29. Набат. 30. Рід. 32. Кок. 34. Нав. 35. 
Кон. 37. Міссурі. 39. Аванзал. 41. Акант. 42. Діл. 44. 
Атака. 45. Го. 48. Су. 49. Ант. 51. Сабоніс. 55. Тес. 
56. Основа. 57. Умисел. 58. Оса. 59. Воротар. 61. 
Фен. 63. Тт. 66. Ро. 67. Васса. 70. Шов. 72. Карат. 
74. Історик. 75. Аникита. 76. Іво. 77. Ват. 79. Рев. 
80. Яна. 81. Наган. 83. Йов. 85. Іра. 86. Галоген. 88. 
Кап. 90. Мл. 91. Хам. 92. Ном. 94. Ра. 95. Насів. 97. 
Оккам. 99. Евен. 100. Рикша. 101. Кинь.

За вертикаллю:
1. Клан. 2. Тн. 3. Яак. 4. Титан. 5. Ол. 6. Ну. 7. Агент. 
8. Орт. 9. Да. 10. Гнів. 12. Хол. 14. Ася. 16. Зяб. 18. 
Лаба. 20. Мед. 22. Вакса. 24. Танід. 25. Навал. 26. 
Лінза. 28. Сосна. 30. Ронта. 31. Смага. 33. Кут. 35. 
Каа. 36. Клаус. 38. Іконостас. 40. Акселерат. 43. Іто. 
46. Давос. 47. Ріман. 50. Тса. 51. Сов. 52. Бар. 53. 
Нут. 54. Сир. 55. Теф. 58. Отвір. 60. Оно. 62. Нотар. 
64. Усова. 65. Лакей. 68. Стіна. 69. Аро. 70. Шквал. 
71. Ватаг. 72. Кир. 73. Ривок. 78. Агор. 80. Ярл. 81. 
Намір. 82. Ненка. 84. Вар. 85. Імре. 86. Гас. 87. Нок. 
89. Падь. 91. Хан. 93. Мак. 95. Не. 96. Ви. 97. Ош. 98. 
Ми.

значене для чого-небудь. 14. Художній фільм 
режисера Олександра Іванівського (кіносту-
дія «Радянське кіно», 1928 р.). 16. Осіння 
оранка поля для сіяння ярих культур навесні. 
18. Річка на Північному Кавказі, ліва притока 
річки Кубань. 20. Густа солодка маса, яку 
бджоли виробляють із нектару квітів. 22. 
Чорна мазь для змащування шкіряного взут-
тя. 24. Фенольна сполука рослинного поход-
ження, що містить велике число гідро-
ксильних груп. 25. Нагромадження чого-
небудь у великій кількості. 26. Оптичне скло, 
обмежене двома сферичними поверхнями 
або однією сферичною та однією плоскою, 
здатне збирати або розсіювати промені, 
що проходять крізь нього. 28. Вічнозелене 
хвойне дерево. 30. ...-Кінон-Тав (область в 
складі Уельсу, розташована на півдні краї-
ни). 31. Наліт у роті, на губах від спраги. 33. 
Геометрична фігура, утворена двома лінія-
ми, що виходять з однієї точки. 35. Останній 
правитель I династії Раннього царства Дав-
нього Єгипту (бл. 2890 до н. е.). 36. Санта ... 
(різдвяний персонаж в західних країнах). 
38. Стіна із вставленими в неї іконами, яка 
в православній церкві відокремлює вівтар 
від центральної частини. 40. Підліток, юнак, 
який внаслідок акселерації є вищим на 
зріст, фізично більше розвинутим, ніж його 
ровесники попередніх поколінь. 43. Місто в 
Японії, в префектурі Сідзуока. 46. Місто, де 
проводиться Всесвітній економічний форум. 
47. Німецький математик, який дослідив 
властивості дзета-функції і показав її 
зв'язок із розподілом простих чисел. 50. 
Чотирнадцята літера вірменської абетки. 
51. Муніципалітет у Франції, у регіоні Ланге-
док-Руссільйон, департамент Гар. 52. Неве-
ликий ресторан, в якому напої та закуски 
споживають біля стойки буфету або за сто-
ликами. 53. В релігії давніх єгиптян — боги-
ня неба, дружина бога землі Геба. 54. Хар-
човий продукт, що його одержують із молока 
при його сквашуванні й відокремленні сиро-
ватки. 55. Однорічна трав'яниста теплолюб-
на рослина родини злакових. 58. Незамуро-
вана частина стіни, споруди, різної форми 
і призначення. 60. Місто в Японії, у префек-
турі Фукуй. 62. Нотаріус. 64. Російська фігу-
ристка. 65. Слуга у панів або при ресторані, 
готелі (в поміщицькому та буржуазному 
побуті). 68. Вертикальна частина будови, яка 
служить для підтримання перекриттів і для 
розділення приміщення на частини і т. ін. 
69. Муніципалітет у Франції, у регіоні Акві-
танія, департамент Атлантичні Піренеї. 70. 
Навальний, різкий раптовий порив сильного 
вітру (іноді з дощем). 71. Той, хто керує 
ватагою. 72. Плосковерхі плато або останці, 
звичайно з крутими чи обривистими схила-
ми, головним чином у Середній Азії. 73. Ко-
роткий, різкий, поривчастий рух кого-, чого-
небудь. 78. Колишня дрібна монета Ізраїлю, 
що дорівнювала 1/100 ізраїльського фунта. 
80. У середньовічній Скандинавії — знатна 
людина. 81. Задум, бажання зробити що-
небудь. 82. Представниця самодійського 
автохтонного народу на півночі Євразії 
(Росія). 84. Згущена варінням смола. 85. ... 
Кальман (угорський композитор). 86. Горю-
ча рідина, продукт перегонки нафти. 87. 
Кінцева частина всіх горизонтальних або 
похилих рангоутних дерев. 89. Чітко окрес-
лена, глибока, неширока долина, яр чи 
річище, звичайно порослі лісом. 91. Титул 
монарха, феодального правителя в багатьох 
країнах Сходу в середні віки, а також осо-
ба, що мала цей титул. 93. Трав'яниста рос-
лина з довгим стеблом і великими квітками 
(переважно червоного кольору). 95. Муніци-
палітет в Італії, у регіоні Лігурія, провінція 
Генуя. 96. Не ми, а .... 97. Обласний центр в 
Киргизстані. 98. Я і ти.
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Ви можете підтримати нашу газету, якщо зро-
бите одноразовий PayPal внесок чи виставите 
повторний щомісячний внесок і перейдете на 
сторінку після сканування QR-коду. Газета 
«Громада» є некомерційною організацією з пра-
вом на списання 501(c)(3) податків.

You could support our newspaper by following 
QR code to PayPal link where you could make one 
time payment or reoccuring monthly payments.
Newspaper Hromada is a tax-deductible 501(c)(3) 
non-profit organization.

Sponsored by: IIE-Fulbright Ukraine, 
Hromada and Friends of Great Highway Park

Hromada Aid Campaign for Ukrainian volunteer defenders, children, 
and students. Corporate donation matching. 10K Goal.

Ріг, Нікополь, Марганець, Білозірка 
та десятки сіл.

За даними Мінзахисту довкілля, 
близько 1  млн. людей залишаться 
без питної води. Це створить за-
грозу епідеміологічної ситуації в 
Чорноморському регіоні.
Чи варто відбудовувати?

За словами гідролога Вишне-
вського, якщо не відновлювати Ка-
ховське водосховище, то необхід-
но буде повністю перебудовувати 
систему водозабезпечення Криму, 
Херсонської області ‒ вкладати не-
ймовірну кількість коштів.

“ЗАЕС. Найдешевший варіант ‒ це 
приблизно 2 млрд доларів один 
енергоблок. Відмовитися від най-
потужнішої атомної електростанції 

‒ абсурд, використання насосів 
можливе, але це додаткові витрати, 
Водосховище виробляло електро-
енергію, використовувалося для 
судноплавства, для питного і про-
мислового водопостачання, зро-
шення, рибного господарства тощо. 
На затоплених 2 тис. кв.км вже нічо-
го немає, крім мулу. Цю землю для 
сільського господарства викорис-
товувати принаймні найближчі 10 
років буде неможливо. Великий Луг 
з піщаними рукавами та екосисте-
мою знищено 70 років тому. Відно-
витися він може, але на це підуть 
десятки років”, ‒ говорить він.

Тому, на його погляд, водосхови-
ще треба відновлювати і причому в 
тому ж місці.

“Якщо гідровузол збудувати на 
500 метрів нижче, частину Каховки 
затопить у результаті підйому рівня 
води до 16 метрів. Якщо збудувати 
на 500 метрів вище, неможливо бу-
де подачею вода до Північнокрим-
ського каналу. Питна вода береть-
ся або в річках, які забезпечують 

достатню якість, або з підземних 
джерел. У Херсонській області таких 
джерел, крім Дніпра, нема. Річка Ін-
гулець має дуже низьку якість води, 
в неї скидаються води з шахт, кар’є-
рів Кривого Року і стічні води. Для 
тривалого споживання вона не го-
диться. Асканія Нова існує виключ-
но завдячуючи підземним водним 
джерелам. В Херсонській області 
не всюди є такі джерела, тому, крім 
як підвезення води, альтернативи 
немає. А кожній людині з усіма ко-
мунальними потребами необхідно 
мінімум 50 літрів води на день для 
функціонування” ‒ резюмував він.

Варто зауважити, що за підрахун-
ками Укргідроенерго відновлення 
ГЕС коштуватиме країні близько 1 
млрд доларів.

Екоцид
Наразі в Україні відбувається 

справжня екологічна проблема. Від 
дій окупанта потерпають й інші всес-
вітньо знакові об’єкти з охоронним 
статусом. Це ‒ острів Джарилгач та 
Кінбурнський півострів, Опуцький 
заповідник, де рф облаштувала вій-
ськові полігони, заповідник Асканія 
Нова на Херсонщині, підводні меш-
канці Чорного та Азовського морів, 
острів Хортиця в Запоріжжі. Через 
підрив дамби затоплено Національ-
ний парк “Нижньодніпровський” та 
опинилися під загрозою зникнення 
такої природної заповідної зони, як 
Олешківські піски з рідкісними вида-
ми тварин та рослин. 
Україна як ніколи потребує уваги 
світу

За словами Міністра закордонних 
справ Дмитра Кулеби, підрив Кахов-
ської ГЕС ‒  військовий злочин і що 
єдиний спосіб зупинити найбільшо-
го терориста 21 століття, росію, ви-
гнати її з України.

Найменше, що ми можемо, гово-
рити та привертати увагу до масш-
табів катастрофи.

Так, Агенція США з міжнародного 
розвитку (USAID) вже повідомила, 
що упродовж трьох місяців США на-
даватиме фінансову допомогу укра-
їнцям (виділили 608 тис. доларів), 
які постраждали внаслідок ГЕС. А 
Пентагон має намір оголосити но-
вий пакет військової допомоги Укра-
їні на понад 2 млрд доларів, Канада 

‒ на 400 млн доларів.

[Підрив Каховської ГЕС: чим 
загрожує Україні та світу 
техногенна катастрофа] 
початок на стор.2
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Master of Arts in Performance and Conducting from 
Lviv (Ukraine) National Music Academy named after M. 
Lysenko
Over 30 years of teaching and performing experience

• Clarinet and Saxophone Professor at Drohobych Music 
College named after V. Barvinskyy (1991 – 2022)
• Wind Instruments Orchestra Conductor of Drohobych 
Music College (2000 – 2022)
• Head of Drohobych Music College Department of Wind 
and Percussion Instruments (2014 – 2022)
• Adjudicator of WindStars International Competition 
(2021 and 2022)
• Jazz Band Performer (Alto Saxophone, 2000 – 2021) 

Contact me for a free 20-minute introductory lesson 

at (916) 809-3307

olehsolyar@gmail.com 

Oleh SolyarOleh Solyar

CLARINET & SAXOPHONE 
LESSONS FOR CHILDREN 

AND ADULTS 
in Citrus Heights, CA

Оперна та камерна співачка, педагог вокалу, 
солістка Київського театру оперети, солістка 

Національного Заслуженого Академічного 
Українського народного хору імені Г. Верьовки

• Уроки вокалу для дітей та дорослих
• Постановка голосу
• Робота над вокальним диханням, 
звуковеденням, інтонацією, дикцією 
та музичним образом
• Підготовка до міжнародних та 
всеукраїнських вокальних конкурсів

lesia.zabashta@gmail.com

Sacramento, СА

(916) 594-5641

вокальна студія
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Для розміщення рек лами, оголошень та інших 
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ВІДМОВА ВІД ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ | DISCLAIMER
«Громада» існує для обслуговування потреб української громади 
західного узбережжя та всіх, кого цікавить українська історія, культу-
ра й українські новини. Ми резервуємо за собою право на відмову 
друкувати будь-які матеріали. Газета «Громада» не може нести від-
повідальності за достовірність публікацій третіх осіб.

«HROMADA» exists to serve the needs of our Ukrainian community of the 
West Coast of the US and all those interested in Ukrainian history, culture 
and Ukrainian news. We reserve the right to refuse to print any materials. 
«Hromada» newspaper cannot be held liable for the reliability of third-par-
ty publications.

16
ПОДІЇ / EVENTS 2023

ЛИПЕНЬ/JULY

Нд/Su Пн/Mo Вт/Tu

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30 31
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24 СЕРП/AUG

ARTEM PIVOVAROV, FishCanFly
Де: 3140 Mission St, San Francisco, 

CA 94110
Коли: Thursday, 9 PM
Артем Пивоваров – самобутній 

український артист, чиї пісні 
миттєво стають хітами та посідають 
перші рядки чартів. Володар премії 
Yuna "Найкращий виконавець" і 

"Хіт року", законодавець музичних 
трендів, улюбленець усіх поколінь.

На концертах ви почуєте улюблені 
хіти, серед яких "Дежавю", "Міраж", 

"Рандеву" та "Думи". Приходьте 
та відчуйте шалену українську 
енергетику!

Зібрані кошти підуть на підтримку 
ЗСУ.
https://eventcartel.com/events/
artem-pivovarov-live-2-tickets-
7107/?promo=0afbd58c725dac18b25
da4a17b1dc5fe

ARTEM 
PIVOVAROV ‒ 
LIVE IN SAN 
FRANCISCO

ARCH Art Supplies
Де: ARCH Art Supplies 1490 17th 

Street San Francisco, CA 94107 
United States

Коли: Saturday,  1 PM – 4 PM
Paint Petrykivka style with artist 

and educator Marina Malyarenko! In 
this ornamental painting class, Marina 
will guide students in the technique 
of decoratively rendering traditional 
Ukrainian imagery. Flowers, berries, 
leaves, mushrooms, and other fine 
intricate designs cover Petrykivka 
style art.

A percentage of the sales from this 
class will be donated by Marina to 
support Ukraine.

All materials (including paint, 
brushes, paper, etc.) are factored in 
the workshop fee.

All attendees will receive a 10% 
discount on any purchases made at 
ARCH the day of our class!

Tickets start at $95
https://www.eventbrite.com/e/
ukrainian-painting-workshop-
with-marina-malyarenko-
tickets-642345551837

UKRAINIAN 
PAINTING 
WORKSHOP 
WITH MARINA 
MALYARENKO

1 ЛИП/JUL

22 ЛИП/JUL
UKRAINIAN 
SUNFLOWER 
FESTIVAL & 
FUNDRAISER
Jing Li and Toni Gale

Де: Odd Fellows Cupertino 70 
Lodge

Коли: Saturday, 4 PM – 7 PM
Following the success of last 

summer's fundraiser, join us on July 
22th at the Odd Fellows Lodge in 
Cupertino as we gather with friends 
to enjoy food, music, and drinks 
to celebrate the resilience of the 
Ukrainian people! This event is co-
sponsored by the Odd Fellows Lodge 
70 and the NorCal Peace Corps 
Association. Слава Україні! Glory to 
Ukraine!

Guests will enjoy a traditional 
3-course Ukrainian dinner prepared 
by returned Peace Corps Volunteers 
who served in Ukraine. The event will 
also feature Ukrainian guest speakers 
and stories from other returned Peace 

Corps Volunteers who served in 
Ukraine.

Tickets start at $10
https://www.facebook.com/
events/1210624642940906/

ATLAS Entertainment
Де: City Nights 715 Harrison Street 

San Francisco, CA 94107 United 
States

Коли: Thuesday, 7 PM - 10 PM
Discover Ukrainian music – attend 

Stepan Giga's live performance on 
August 3 in San Francisco!

Stepan Giga is a singer, composer, 
and People's Artist of Ukraine. He 
has released 5 music albums and has 
received 3 "Golden Disk" awards.

Stepan Giga has become the voice 
of several generations of Ukrainians 

— his songs are passionately sung by 
both the youth and adults.

Moreover, this tour has a charitable 
purpose! A portion of the proceeds 
from this tour by ATLAS Entertainment 
will be donated to the needs of the 
Armed Forces of Ukraine.

Tickets start at $35
https://www.eventbrite.ca/e/stepan-
giga-san-francisco-usa-canada-
2023-tickets-646262387197

STEPAN 
GIGA ‒ SAN 
FRANCISCO ‒ 
USA & CANADA 
2023

3 СЕРП/AUG

ATLAS Entertainment
Де: City Nights, 715 Harrison St, 

San Francisco, CA 
Коли: Saturday, 7 PM 
Сергій Бабкін та Андрій 

Запорожець виступатимуть у 
восьми містах, серед яких Ванкувер, 
Сіетл, Сан Франциско, Лос Анжелес, 
Маямі, Нью-Йорк, Чикаго та Торонто.

Тільки найвідоміші пісні, серед 
яких «Ямайка», «Солдат», «Стріла», 
I believe in you; тільки найщиріші 
акорди акустичної гітари, легка 
перкусія та два голоси, які 
неквапливо занурюють у ритми 
реггі, фанку, року та хіп-хопу.

Ця особлива музична суміш 
ліричності та здорового сарказму 
б’є по усім життєвo-важливим 
точкам відразу повертаючи кожного 
з нас у безтурботну молодість, коли 
дерева були вищими.

Ось вже два десятиліття 5'NIZZA 
радує слухачів незрівнянним 
написанням пісень, ліричними 
текстами та майстерною грою слів.

Tickets start at $20

5'NIZZA NORTH 
AMERICAN 
TOUR 
2023 | SAN 
FRANCISCO

5 СЕРП/AUG

NO ONE WALKS ALONE:
UCU is Addressing the Physical and Mental Health Needs of 
Ukraine’s Vulnerable Population.

Ukrainian Catholic University is expanding its programs in 
psychology, social work, physical rehabilitation, and occupational 
rehabilitation to equip a new generation of professionals whose 
skills are already in high demand. 

UCU also plans to establish its first Medical Center where 
consultation, therapeutic, preventive, and rehabilitation services 
will be provided to the UCU community and beyond.

To learn more and to donate please visit:  
UCUFoundation.org

22-23 ЛИП/JUL
UKRAINE: RUN 
TO REBUILD 
SCHOOLS
San Francisco 
Marathon
ReimagineUkraine.org

Де: San Francisco
Коли: Saturday, Sunday
Our fundraising campaign aims 

at helping children in Ukraine regain 
access to safe school education that 
they have lost due to the unprovoked 
russian war against Ukraine. To 
accomplish this goal, we partnered 
with a trustworthy direct-action 
Ukrainian non-profit organization, 
savED, which works to restore 
school infrastructure. SavED is co-
founded and run by the ex-Minister 
of Education and Science of Ukraine, 
Anna Novosad, with all the funds going 
directly toward the most immediate 
and impactful ways of restoring kids' 
access to education. 

ReImagine Ukraine Foundation is 
a 501(c)(3) Nonprofit Organization. 
Donations and gifts are deductible 
to the full extent allowable under IRS 
regulations (EIN: 92-0296559).

This year we are teaming up with the 
SF Marathon to raise money to rebuild 
schools in Ukraine. Run a family 1K, 
5K, 10K, Half Marathon, Marathon or 
an Ultra race with us.
https://donorbox.org/ukraine-run-to-
rebuild-schools

https://bomond.com/events/5-nizza-
north-american-tour-2023-san-
francisco
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